
 

BUDAPESTI GAZDASÁGI FŐISKOLA 

KÜLKERESKEDELMI KAR 

KERESKEDELEM ÉS MARKETING SZAK 

NAPPALI TAGOZAT 

MARKETINGMENEDZSMENT SZAKIRÁNY 

 

 

 

A 89.5 MUSIC FM BEMUTATÁSA,  

FACEBOOK MARKETINGJÉNEK ELEMZÉSE, 

ILLETVE HATÁSÁNAK VIZSGÁLATA 

 

 

 

 

 

Készítette: Czabányi Enikő  

 

 

 

Budapest, 2014.  



2 
 

Tartalomjegyzék 
1. TÁBLÁZATOK JEGYZÉKE ......................................................................................................... 3 

2. ÁBRAJEGYZÉK ............................................................................................................................ 3 

1. BEVEZETÉS ................................................................................................................................... 6 

2. AZ INTERNET HATÁSA A MÉDIÁRA, KIEMELVE A KÖZÖSSÉGI OLDALAK 

MEGJELENÉSÉT ................................................................................................................................... 7 

3.1. A magyarországi oldalak a Facebookon, kiemelve a 89.5 Music FM oldalát ....................... 12 

3. 89.5 MUSIC FM BEMUTATÁSA ............................................................................................... 13 

4.1. Műsorok................................................................................................................................. 15 

4.2. Marketingtevékenység ........................................................................................................... 16 

5. SZEKUNDER KUTATÁS ............................................................................................................ 19 

5.1. A 89.5 Music FM külső környezetének vizsgálata (STEEP elemzés) .................................. 19 

5.1.1. Társadalmi (Social) környezet ....................................................................................... 19 

5.1.2. Technológiai (Technological) környezet ....................................................................... 25 

5.1.3. Gazdasági (Economic) környezet .................................................................................. 26 

5.1.4. Természeti (Ecological) környezet ................................................................................ 27 

5.1.5. Politikai és jogi (Political) környezet ............................................................................ 28 

5.1.6. Versenykörnyezet elemzése .......................................................................................... 28 

5.2. A 89.5 Music FM belső környezetének vizsgálata (SWOT elemzés) ................................... 30 

5.2.1. SWOT elemzés .............................................................................................................. 30 

6. A 89.5 MUSIC FM FACEBOOK MARKETINGJÉNEK ELEMZÉSE ....................................... 31 

6.1. Facebook oldal ...................................................................................................................... 32 

6.2. Facebook kommunikáció....................................................................................................... 33 

6.3. Facebook események ............................................................................................................. 35 

6.4. Facebook alkalmazások ......................................................................................................... 36 

6.5. Facebook eredmények ........................................................................................................... 36 

7. PRIMER KUTATÁS .................................................................................................................... 40 

7.1. A kutatás háttere és célja ....................................................................................................... 40 

7.2. A minta bemutatása ............................................................................................................... 41 

7.3. Alaperedmények bemutatása ................................................................................................. 44 

7.4. Demográfiai ismérvek szerinti elemzés ................................................................................. 63 

7.5. Primer kutatás konkluziója .................................................................................................... 88 

8. ÖSSZEFOGLALÁS, KONKLUZIÓ, JAVASLATOK ................................................................. 89 

9. IRODALOMJEGYZÉK ................................................................................................................ 91 



3 
 

10. MELLÉKLETEK ...................................................................................................................... 94 

10.1. Kérdőív .............................................................................................................................. 94 

 

1. TÁBLÁZATOK JEGYZÉKE 
 

1. táblázat: Reklámtorta 2013 

2. ÁBRAJEGYZÉK  
 

1. ábra: Napi látogatószám megoszlása a legnagyobb közösségi oldalakon (2009-2010) 

2. ábra: Magyarországi Facebook felhasználók életkor szerinti megoszlása 

3. ábra: Heti rádió hallgatottsági adatok országos teljes minta alapján, 15 év felettiek 

körében  

4. ábra: Heti rádió hallgatottsági adatok országos teljes minta alapján, 18-49 év közöttiek 

körében 

5. ábra: Heti rádió hallgatottsági adatok budapesti minta alapján, 15-39 év közöttiek 

körében   

6.-7. ábra: Napi reach országos teljes minta alapján, 15 év felettiek körében 

8. -9. ábra: Napi reach országos teljes minta alapján, 18-49 év közöttiek körében 

10. ábra: Reklámtorta 2013.  

11. ábra: 89.5 Music Fm rajongóinak földrajzi eloszlása (89.5 Music FM Distribution of 

Fans)  

12. ábra: 89.5 Music Fm rajongóinak növekedése naponta/hetente/havonta (89.5 Music Fm 

Fans growth)  

13. ábra: 89.5 Music Fm rajongóinak növekedése az elmúlt hat hónapban (89.5 Music Fm 

Fans) 

14. ábra: 89.5 Music FM rajongóinak számának alakulása 

15. ábra: PTAT napi alakulása 

16. ábra: Nemek megoszlása  

17. ábra: Életkor szerinti megoszlás 

18. ábra: Lakhely szerinti megoszlás 

19. ábra: Legmagasabb iskolai végzettség szerinti megoszlása 

20. ábra: Ön hallgat havonta legalább egyszer rádiót? 



4 
 

21. ábra: Ön ismeri a 89.5 Music FM-et? 

22. ábra: Ön regisztrált felhasználója a Facebook közösségi oldalnak? 

23. ábra: Facebook szerepe 

24. ábra: Facebookra való belépés gyakorisága 

25. ábra: Egy alkalommal a Facebookon eltöltött átlagos idő 

26. ábra: Facebookon végzett tevékenységek megoszlása 

27. ábra: Rádióadók követése Facebookon 

28. ábra: Egy rádióadó Facebook oldalának jellemzőinek fontosság 

29. ábra: Facebook oldalak és a rádiók népszerűségének kapcsolatának megoszlása 

30. ábra: 89.5 Music FM követése 

31. ábra: Más rádióadók követése 

32. ábra: Rádióadók honlapjának látogatottsága 

33. ábra: 89.5 Music FM követésének oka 

34. ábra: Aktív tevékenység a 89.5 Music FM Facebook oldalán 

35. ábra: Nem aktív tevékenységek okai 

36. ábra: Követők aktív tevékenységének mérése 

37. ábra: Műsoronkénti követés 

38. ábra: Facebook közönségnek szóló műsorok hatása 

39. ábra: Különböző tartalmak megítélése 

40. ábra: 89.5 Music FM Facebook tevékenységének követése 

41. ábra: Közzétett tartalmakról alkotott vélemények (preferenciák/diszprefernciák 

42. ábra: 89.5 Music FM mobil applikációjának ismerete 

43. ábra: Rádió legalább havonta egyszeri hallgatásának megoszlása nemek szerint 

44. ábra: Rádió legalább havonta egyszeri hallgatásának megoszlása korcsoportok szerint 

45. ábra: Rádió legalább havonta egyszeri hallgatásának megoszlása lakhely típus szerint 

46. ábra: Rádió legalább havonta egyszeri hallgatásának megoszlása legmagasabb iskolai 

végzettség szerint 

47. ábra: a 89.5 Music FM ismeretének megoszlása lakhely típus szerint 

48. ábra: 89.5 Music FM ismeretének megoszlása korcsopotok szerint 

49. ábra: 89.5 Music FM ismeretének megoszlása legmagasabb iskolai végzettség szerint 

50. ábra: A Facebookon regisztrált felhasználók megoszlása nemek szerint 

51. ábra: A Facebookon regisztrált felhasználók megoszlása korcsoportok szerint 

52. ábra: A Facebookon regisztrált felhasználók megoszlása lakhely típus szerint 



5 
 

53. ábra: A Facebookon regisztrált felhasználók megoszlása legmagasabb iskolai 

végzettség szerint 

54. ábra: Facebookra lépés gyakoriságának megoszlása korcsoportok szerint 

55. ábra: Facebookra lépés gyakoriságának megoszlása legmagasabb iskolai végzettség 

szerint 

56. ábra: Facebookon egy alkalommal eltöltött idő megoszlása legmagasabb iskolai 

végzettség 

57. ábra: Facebookon való rádióadók követésének megoszlása legmagasabb iskolai 

végzettség szerint 

58. ábra: 89.5 Music FM Facebook oldalán történő aktív viselkedés megoszlása 

korcsoportok szerint 

59. ábra: 89.5 Music FM Facebook oldalán történő aktív viselkedés megoszlása 

legmagasabb iskolai végzettség szerint 

60. ábra: Facebook közönségnek szóló műsorok hatásának megoszlása korcsoportok 

szerint 

61. ábra: Facebook közönségnek szóló műsorok hatásának megoszlása legmagasabb 

iskolai végzettség szerint 

62. ábra: Különböző tartalmak megítélésének megoszlása nemek szerint 

63. ábra: Különböző tartalmak megítélésének megoszlása legmagasabb iskolai végzettség 

szerint 

64. ábra: 89.5 Music FM tevékenységének követési módszerének megoszlása korcsoportok 

szerint 

65. ábra: 89.5 Music FM tevékenységének követési módszerének megoszlása legmagasabb 

iskolai végzettség szerint 

 

 

 

 

 

 

 



6 
 

1. BEVEZETÉS 
 

Szakdolgozatomban szeretném egy adott rádió, még pedig a 89.5 Music FM 

Facebook marketingjét bemutatni, az ott folytatott tevékenységét, aktivitását elemezni, 

illetve e tényezők az oldal rajongóira, kedvelőire való hatását is vizsgálni. Kíváncsi vagyok 

arra, hogy a különböző, tematikus rendszerességgel megosztott tartalmak hogyan hatnak az 

azt kedvelőkre, de legfőképp a hallgatókra. A kutatásom egyik fő kérdése, hogy vajon a 

Facebook tevékenységgel növelhető-e egy rádió népszerűsége és hallgatóinak száma. 

Kutatásommal véleményem szerint olyan eredményekhez juthatok, melyekből 

következtetéseket vonhatok le a rádió Facebook-on folytatott tevékenységére, és végül 

javaslatokat is teszek arra vonatkozólag.   

E téma választása abból adódik, hogy szakmai gyakorlatomat ennél a rádiónál 

végezhettem, ezzel beleláthattam a rádió mindennapjaiba, a műsorok készítésébe. Munkám 

során többször kezelhettem a rádió Facebook oldalát is, figyeltem a hozzászólásokat, a 

reakciókat egy-egy közzétett tartalomnál, ezáltal érdekelni kezdett, hogy a hallgatók, 

illetve követők hogyan viszonyulnak ezekhez, és vajon egy közzétett kép láttán elkezdik-e 

hallgatni az említett rádiót.  

Szakdolgozatom elején kitértem arra, hogy az internet, valamint legfőképp a 

közösségi oldalak megjelenése milyen hatással volt és van a médiára, a médiavállalatokra, 

azok marketingtevékenységét hogyan befolyásolta, aztán bemutatásra került maga a 

csatorna, a 89.5 Music FM, ahol a létrejöttéről, fejlődéséről, műsorairól, műsorvezetőiről, 

marketing és online marketing tevékenységeiről írtam. Szekunder kutatásom során pedig 

már meglévő adatok felhasználásával egy elemzést készítettem, melyben bemutattam a 

makro- és mikrokörnyezetet, STEEP elemzéssel, Porter-féle öttényezős modell 

segítségével, továbbá egy SWOT elemzést is alkalmaztam. A dolgozatomban a szekunder 

kutatást, a rádió Facebook marketingjének elemzése követi, melyben az ott alkalmazott 

eszközöket mutattam be, melynek végén az elért eredményekről is beszámoltam. 

Természetesen primer kutatást is készítettem, melyben kvantitatív módszer segítségével 

felmértem a hallgatók véleményét a rádió online tevékenységét illetően, preferenciákat, 

diszpreferenciákat, reakciókat vizsgáltam a Facebook posztok kapcsán. Végül egy 

összefoglalással, következtetések levonásával, az oldalra vonatkozó javaslatokkal zártam a 

diplomamunkámat.  
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2. AZ INTERNET HATÁSA A MÉDIÁRA, KIEMELVE A 

KÖZÖSSÉGI OLDALAK MEGJELENÉSÉT 
 

Már a kilencvenes években megjelentek olyan előrejelzések, melyek az információs 

technológiák forradalmát hirdették, illetve azt, hogy ez miként fog hatni az életünkre. Nem 

csak a mi mindennapos életünk változott meg ezáltal, hanem azzal együtt a média 

világának sajátosságaira is kihatással volt. 

Nicholas Negroponte, az információs forradalom egyik legismertebb szaktekintélye 

szerint a médiaiparban egy paradigma-váltás következett be. Állítása szerint: "Ma a média 

közgazdasági modellje szinte kizárólag azon alapul, hogy az információt és a 

szórakoztatást úgymond rátukmálják az emberekre. A holnap modelljére – legalább 

ennyire vagy még inkább – az lesz a jellemző, hogy az ember maga választ: belép egy 

hálózatba és kivesz valamit, mint ma egy könyvtárban vagy egy videotékában. Teheti ezt 

akár személyesen, akár úgy, hogy az ő nevében egy megbízott választja ki a kívánt 

tartalmat.”(Gálik, [1999]). 

Tehát, az Internet megjelenése és elterjedése teljesen megváltoztatta a médiaipart, 

hiszen nemcsak az egyes médiumok közötti határok mosódtak el, és olvadtak össze, hanem 

megváltoztatta a főbb jövedelemforrásokat, a reklámbevételeket is, ugyanis a vállalatok 

most már sokkal kevésbé hirdetnek a médián keresztül, hiszen a fogyasztó az Internetet 

használja a termékekről szóló információk felkutatására. E változásokon túl, a fogyasztó a 

médiumok fölött közvetlen ellenőrzést is gyakorolhat, hiszen a technológia nyújtotta 

lehetőségeket kihasználva nem csak a számára megfelelő, kedvelt médiatartalmakat tudja 

kiválasztani, hanem korlátlanul tud informálódni az árukról, szolgáltatásokról.  

Ha a médiapiacok alaptermékét nézzük, mely a médiatermék, elmondható róla, 

hogy a lényege a kreatív tartalom. A médiaterméknek egyébként kettős piaca van, 

egyrészről ott vannak a hirdetők, más részről pedig a nagy közönségről beszélhetünk. Az 

utóbbit csak a kapott élmény érdekli, a hirdetőket pedig az, hogy mekkora az adott 

médiaterméknek a közönsége. Előállításuk költsége, és magába az iparágba való belépés 

költsége a technológia fejlődésével csökkent, hiszen manapság egy műsorszámot bárki 

legyárthat. Ebből pedig az következik, hogy a piacon a termékek viszonylag széles 

skálájával kell jelentkezni ahhoz, hogy megtérüljenek a befektetések. A választékok 

jelentőségét a digitális forradalom pedig csak fokozta, így a fogyasztó, azaz néző vagy 
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hallgató számára a felkínálható műsorok száma megsokszorozódott. A választék 

növekedésével a felhasználók számára pedig egyre érdektelenebbé válik az információk 

döntő része, azaz a felhasználók egy dolog alapján fognak válogatni, ez pedig a márkanév. 

Ez az, ami egy irányt adhat a fogyasztók számára. Köztudott, hogy úgy, mint a 

televíziónak, a rádiónak is két fő funkciója van a tájékoztatás és a szórakoztatás. A 

tájékoztatás akkor lesz megfelelő, ha hiteles információkat közvetít, ebben is a márkának 

van nagy befolyása. A szórakoztatást illetően is a márkanév segít az eligazodásban, ebben 

az esetben a márkanevet egyrészt a sztárok, másrészt együttesek, csapatok, illetve az 

ezeket a nézőknek tálaló nagy társaságok képviselik (Gálik, [1999]). 

A mostani fiatal generáció – több kutatás is bizonyítja – életének részévé vált az 

Internet, mindenről ott értesülnek, ott tartják a kapcsolatot ismerőseikkel. Elengedhetetlen 

számukra, tanulmányaikhoz. Ennek következtében a médiapiac résztvevői is próbálták 

felvenni a lépést ezekkel a fiatalokkal, és minden műsorukat elérhetővé tettek a világhálón. 

Tény, hogy manapság a digitális forradalom következtében a fogyasztó már nem 

azt eszi, amit a vállalatok rá akarnak tukmálni, hanem azt, ami ízlik neki. Azonban azok a 

tartalmak, amelyek közt válogathat, azok mind-mind a nagy médiavállalatok márkás 

termékei lesznek (Gálik, [1999]).  

A digitális forradalomnak következő lépcsőfoka az volt, hogy megjelent és elterjedt 

a mára már mindenki által ismert közösségi oldal, a Facebook, mely először Amerikában 

lett népszerű, majd hazánkat is elérte a „Facebook-láz”. Ez a közösségi oldal az élet 

számos területén hozott mélyreható változtatásokat, ezen belül átalakította az internet-

használati és ezen keresztül a médiafogyasztási szokásokat is.  

A közösségi oldalak igazi felfutása egyébként a Web 2.0 korszakhoz kötődik, azaz 

a 2000-es évek eleje, a dotkom lufi kipukkanását követő időszak, melyet a felhasználók 

aktív szerepvállalása jellemzett. A Facebook elődjeinek azok kisebb közösségi oldalak 

számítottak, melyek osztálytársak körében alakultak ki, ilyen volt például Magyarországon 

az osztálytársak.hu is. A Facebook is egyébként kezdetben a Harvard hallgatói számára 

indult el, majd utána terjedt el más csoportok körében is. 

A közösségi oldalak terjedését több ideig Rogers Everett diffúziós elméletével 

magyarázták. Ez az elmélet arról szólt, hogy egy-egy innováció, esetünkben egy közösségi 

oldal hogyan terjed el a felhasználók körében. Szerinte először az innovátorok, és a korai 
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elfogadók kezdik el használni az új eszközt vagy szolgáltatást, és majd általában az ő 

hatásukra jut el a többséghez az innováció híre, használata. Minden csoportnak meg van a 

maga jellemzője, az innovátorok és a korai elfogadók nyilvánvalóan kockázatvállalóbbak, 

fogékonyabbak az újdonságok iránt, mint a többség (Bodoky-Urbán, [2011]). 

Elmondható, hogy „a Facebook, az egyik legismertebb és talán legerőteljesebb 

közösségi hálózat ma a világon” (Tóth, [2013] 139.o). Ez a platform folyamatosan és 

iszonyatos gyorsasággal növekedik, fejlődik, és folyamatosan változik, megújul. Ez lehet 

valószínűleg az egyik negatív oldala is a médiavállalatok számára, hogy nehéz az 

alakulásával tartani a lépést (Tóth, [2013]). 

A Facebook az egyedi, és tökéletes vizuális élményével egyébként már 2010-ben 

betöltötte a vezető szerepet a közösségi oldalak piacán, és az, hogy látogatói számával 

kiemelkedett a többi közösségi oldal közül, ennek több oka is volt. 

1. ábra 

Napi látogatószám megoszlása a legnagyobb közösségi oldalakon (2009-2010)  

(millió fő) 

 

 

Forrás: Bodoky-Urbán, [2011] 

 

Többek közt a Facebook indulásától kezdve a kommunikációt helyezte a 

középpontba, míg más oldalak célja csak a regisztrált felhasználók összekapcsolása, és az 

ismeretségi hálózat kialakítása volt. Továbbá a Facebooknak sikerült megvalósítania a 

személyes, a csoport- és a tömegkommunikáció egyesítését egyetlen felületen, mely 

kifejezetten vonzó a felhasználók számára, nem beszélve a különböző alkalmazásokról, 

melyek sokak számára jelentenek napi elfoglaltságot. Végül, de nem utolsó sorban a 

Facebook nagy figyelmet fordított a mobil platformokon való megjelenésre, különböző 
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mobil eszközökön való elérhetőségre, ami szintén hozzá járult a sikeréhez (Bodoky-Urbán, 

[2011]). 

Egy 2011-es amerikai kutatás pedig azt bizonyítja, hogy a Facebook nem csak az 

előbb említett tényezők miatt emelkedik ki a többi közösségi oldal közül, hanem abból a 

szempontból is, hogy a felhasználói rendszeresen térnek vissza, 52% naponta látogat az 

oldalra, míg más közösségi oldalnál ez az érték sokkal alacsonyabb (pl. Twitter esetében 

33%). Ez a látogatás, pedig egyáltalán nem passzív, hanem meglepően aktív módon 

történik, egy átlagos napon például az állapot frissítése (15%), mások posztjainak vagy 

állapotának kommentelése (22%), mások fotójához történő hozzászólás (20%), mások által 

kitett tartalmak lájkolása (26%), üzenetek küldése (10%). Ezek után már csak az a kérdés 

merülhet fel mindenkiben, hogy ezt a piaci pozíciót a Facebook vajon meddig tudja majd 

fenntartani (Bodoky-Urbán, [2011]). 

Azt már mindenki tapasztalja, és érzi, hogy a Facebook az emberek életének 

részévé vált, hiszen nap, mint nap töltik idejük jó részét a Fecebook-on. Egyes szakértők 

azt állítják, hogy „ma az interneten eltöltött minden 7 percből 1 percet a Facebook oldalain 

töltünk el” (Tóth, [2013] 33.o), és ha egy picit nagyobb időszakot vizsgálunk, akkor 7 

napból 1 egész napot a facebookozunk. Sőt, van, aki 2-3 napot se bír ki a közösségi oldal 

nélkül, sokan élni se tudnak nélküle, ami bizony már szinte függőséget jelent, de a cégek 

számára marketing szempontból ideális helyzet. Ezt további adatok is bizonyítják. Amikor 

az internetezők egy weboldalt néznek, akkor ott átlagosan 56 másodpercet töltenek el, mint 

látogató, ezzel szemben pedig a Facebook-on átlagosan 20 perc 46 másodpercet 

böngészünk. Ez az adott cégnek pont elég ahhoz, hogy több különböző kampánnyal 

eljusson az adott célcsoporthoz. „Talán ez az oka annak, hogy a Facebook kampányokkal 

sokkal gyorsabban lehet nagy lépéseket tenni” (Tóth, [2013] 33.o). A cégek számára ez 

hatalmas lehetőséget rejthet, amit ki kell használni, hiszen a vállalatok nagyon szépen 

tudnak növekedni, fejlődni e közösségi oldal segítségével, ezért mindegyik arra törekszik, 

hogy egy sikeres Facebook marketinggel minél több követőt, rajongót szerezzen magának, 

és ezzel egyfajta közösséget alakítson ki, akikből később egy megbízható, és hűséges 

fogyasztói réteg képződhet. A közösséggel pedig foglalkozni kell. Fontos többek közt a 

folyamatos kapcsolattartás, hiszen akár vevőikké, fogyasztóikká is vállalhatnak, az pedig 

bevételt jelent a cégnek (Tóth, [2013]). 
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A magyarországi Facebook közösségre vonatkozó Facebook adatok szerint 2014 

októberében 4,4 millió felhasználó regisztrált már a közösségi oldalra. A nemek szerinti 

megoszlás kiegyenlítettnek számít, hiszen a regisztráltak 47,8%-a (2,1 millió) férfi, míg 

52,2 %-a (2,3 millió) nő. Ami a kor szerinti megoszlást illeti, egyértelmű, hogy a fiatalok 

vannak többségben, mégpedig a 13-18 évesek (15%), 18-25 évesek (25%), valamint a 25-

35 évesek (26%) jelentik együttesen az összes magyar Facebook-felhasználó több mint 

felét. A 35-45 évesek aránya az elmúlt években megnőtt (17%-ról 23%-ra), az idősebb 

korosztály, azaz 45-55, és 55-65 év közöttiek 12%-12%-ban vannak jelen a felhasználók 

körében, továbbá a 65 év felettiek pedig már elenyésző aránynak számítanak az októberi 

adatok szerint (SocialDaily.com, [2014a]). 

2. ábra 

Magyarországi Facebook felhasználók életkor szerint megoszlása (%) 

 

Forrás: SocialDaily.com, [2014]  

 

A technológiai fejlődés hatására nem csak a médiakínálat alakult át, hanem 

megváltoztak a fogyasztási szokások is. Az elektronikus média megjelenése következtében 

egyre több forrás állt a médiafogyasztók rendelkezésére. Nőtt a választék, a különböző 

médiatartalmak már globálisan is elérhetővé váltak. Gazdasági korlátok megmaradtak 

ugyan, de a technológiai korlátok teljesen eltűntek, így bárki bármilyen tartalomhoz 

hozzáférhet manapság (Bodoky-Urbán, [2011]).  
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A közösségi oldalak azon kívül, hogy átalakították a felhasználók kommunikációs 

szokásait, és hatással voltak a személyes kapcsolathálóra, nagy szerepet töltöttek be abban, 

hogy a médiatartalmak elterjedtek és a fogyasztókhoz eljutottak. Különösen igaz ez a 

Facebook esetében, hiszen a regisztrált felhasználók száma és az oldal jól kialakított 

felülete lehetővé teszi a különböző tartalmak megosztását. Brian Stelter, 2008-ban egy 

online kampány kapcsán vizsgálta a Facebookon a különböző hírek terjedését, és azt 

állapította meg, hogy a felhasználók nem a médiavállalatok oldalaira látogatnak, hanem a 

közösségi oldalakon keresztül, az ismerőseik által megosztott hírekből tájékozódnak. 

Ennek következtében, a közösségi oldalak lassacskán teljesen átveszik azoknak az 

oldalaknak a szerepét, melyeket régebben nap, mint nap látogattak, még pedig azért mert a 

személyes ismerősök nagyobb valószínűséggel osztanak meg olyan tartalmakat, híreket, 

információkat, melyek a felhasználók többsége számára érdekesebb lehet (Bodoky-Urbán, 

[2011]). 

Egyes kutatások azt igazolták, hogy a közösségi oldalaknak, ezen belül is a 

Facebooknak jelentős szerepe van a hírek terjedésében. Például egy amerikai kutatás során, 

a hírfogyasztást vizsgálták, melynek meglepő eredménye részben az volt, hogy az 

amerikaiak nagy többsége tájékozódik a Facebookról, illetve onnan, a posztolt linkeken 

keresztül lép tovább egyes hírportálokra. Ennek köszönthetően pedig a Facebook rengeteg 

forgalmat tud generálni egyes oldalaknak. 2010-ben például, a Facebook volt a nyertes 

ebből a szempontból, de véleményem szerint mind a mai napig tartja ezt a szintet, és 

rengetegen kattintnak a közösségi oldalról egy adott honlapra. 

Egy másik kutatás pedig azt bizonyította, hogy mindenképp a közösségi oldalakon 

történő személyes ajánlás válik a médiakörnyezet alakulásának első számú magyarázó 

tényezőjévé. Az eredmények azt is bizonyították, hogy a kommunikációáramlás két 

szakaszból áll, mivel a média üzenetei először a véleményvezérekhez jutnak el, majd rajtuk 

keresztül juthat el a szélesebb közvéleményhez (Bodoky-Urbán, [2011]). 

3.1. A magyarországi oldalak a Facebookon, kiemelve a 89.5 Music FM 

oldalát 

 

Köztudott, hogy egyik médiavállalat számára sem könnyű megfelelő Facebook 

stratégiát kialakítani, hiszen a falhasználók igénye, ízlése, elvárása folyamatosan változik, 

ezt követni, ehhez alkalmazkodni nagy feladat lehet a számukra. Azok a médiavállalatok, 
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melyek első számú célja a szórakoztatás, és a célcsoportjaik elsősorban a fiatalok, azok 

számára a Facebook kiváló népszerűsítő eszköz (Bodoky-Urbán, [2011]). 

A Socialbakers.com állandóan frissülő adatai alapján a magyarországi helyzetet 

illetően elsősorban egy általános rangsort figyeltem meg, amely a szerint rangsorol, hogy 

az adott Facebook oldalnak az összes rajongó közül hány magyar rajongója van. Az 

októberi adatok szerint, megállapítható, hogy az elsők közt szerepel, az Extreme Silver 

több mint 754 ezer magyar rajongóval, aztán a Túró Rudi, hatodik helyen az Időkép, 

kilencedik helyen Norbi Update, és a kutatásom tárgya, a 89.5 Music FM az összesített 

rangsorban az előkelő ötvenötödik helyet foglalja el, a több mint 331 ezer magyarországi 

rajongóval a mindössze ezer felsorakoztatott Facebook oldal közül. A leggyorsabban 

növekvő oldalak pedig, az adott vizsgálati időszakban, pedig a Százezren az internetadó 

ellen nevezetű Facebook oldal, mely egy nap alatt majdnem 6500 új rajongót, lájkolót 

szerzett, mögötte szorosan pedig Szabó Zsófi rajongói oldala, mely egy nap alatt majdnem 

2500 rajongóval lett gazdagabb, aztán a 89.5 Music FM egyik konkurense a Radio Face – 

FM következik a listán. Ezek az utóbbi adatok persze annak köszönhetőek, hogy a 

kutatásom idején ezeknek az oldalaknak volt a legnagyobb az aktualitása, ezekkel 

találkoztak az emberek a legtöbbet akkor.  

Ha csak a médiavállalatok Facebook oldalait vesszük figyelembe, akkor a 89.5 

Music FM már a hatodik helyet foglalja el, megelőzve többek közt a Class FM-et, mely 

országos lefedettséggel bír. Maradva a rádiócsatornáknál a Radio Face – FM (3. hely), és a 

Rádió1 (5. hely) előzi meg csak a Music FM-et, ami a Magyarországi és a globális 

rajongók számát illeti. A leggyorsabban növekvő Facebook oldalak között a vizsgált rádió, 

mind havi, heti és mind napi bontásban is a második helyen szerepel, hiszen a mai nap is 

477 fővel, a héten körülbelül 3700 fővel, és a hónapban pedig majdnem 20 ezerrel nőtt a 

rajongói száma (Socialbakers.com, [2014a]). 

3. 89.5 MUSIC FM BEMUTATÁSA  
 

A 89.5 Music FM rádió a budapesti 89.5 MHz frekvencián sugározza adását, 

melyet 2012. március 7-én, éjfélkor kezdett meg. Egyértelműen zenei csatornáról van szó, 

ahogy azt a neve is jelzi (Populáris.hu, [2014]). A tulajdonosa a Prodo Voice Studio Zrt., 

mely a Nemzeti Média- és Hírközlési Hatóság 2011. december 20-ai döntése 
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következtében műsorszórási lehetőséget kapott hét évre a budapesti már említett 

frekvencián (Musicfmonline.eoldal.hu,[2013]). Ennek a rádiónak a műsoridő 65%-ban 

zenei tartalmakat kell sugároznia, ezen belül pedig 42%-ban magyar zenét, emellett még 

közszolgálati tartalmakat is közvetítenie kell (Mihájlovits, [2012]). A zenéket illetően, a 

hallgatók találkozhatnak R'N'B, Dance, Club House, Tech House, Underground, Nu Disco 

stílusú topslágerekkel (MyOnlineRadio.hu, [2013]). 

Nagy előnye piaci versenytársaival szemben, hogy az ország legnagyobb körzeti 

kereskedelmi frekvenciájával rendelkezik (Mihájlovits, [2012]). Tehát az adó Budapesten 

és annak 100 km-es környezetében fogható, ezzel lefedettsége az országban megközelíti a 

35 %-ot, azonban online, internet eléréssel, a honlapon, illetve mobil applikáción keresztül 

a világ bármelyik pontjáról hallgathatóvá válik (Populáris.hu, [2014]). 

A rádió célcsoportja a 15-49 év közötti korosztály, azaz olyan fiatal és fiatalos 

hallgatók, akik követik a divatot, közegükben trendteremtők, és véleményformálók, 

valamint dinamikus életet élnek, szeretnek szórakozni, kulturálódni, és utazgatni 

(Popháló.hu, [2012]). A Music FM célja erős és szerethető imázs és színvonalas 

műsorstruktúra, hallgató központú rádióként érzelmi kötődés kialakítása, kreatív 

megoldásokkal és tevékenységekkel a hallgatók bevonása a rádió mindennapjaiba. A 

fiatalos célcsoport modern elvárásaihoz igazított technikai és műsorbeli újítások 

alkalmazása (Appramagyar.hu, [2014]).  

 

Joggal mondhatjuk a 89.5 Music FM-et Magyarország egyik legdinamikusabban 

fejlődő rádiójának (MyOnlineRadio.hu, [2013]), hiszen 2014 év elején készült kutatás 

szerint a Budapesten élő fiatal-felnőtt korosztály között a második helyet foglalja el, maga 

mögött hagyva a MR2-Petőfi Rádiót, Juventus Rádiót, és az MR1-Kossuth Rádiót. 

Egyébként az adó már megalakulása évében és 2013-ban is nagy népszerűségnek 

örvendett, hiszen a hallgatók szavazata alapján mindkét évben az "Év legnépszerűbb” 

rádiója lett a Rádiós Korrektúra közönségszavazásán, és nem csak a hallgatók kedvelik a 

rádiót, de a szakma is elismeri, mivel 2013 októberében Sajtó Nívó-díjjal tüntették ki a 

közvélemény gyors, pontos, hiteles tájékoztatásáért. A márciusban készült összegzésből 

kiderült, hogy az elmúlt két év alatt a csatorna megközelítőleg 12 ezer órányi zenét 

sugárzott, és közel 200 ezer dalt játszott le (Mediainfo.hu, [2014a]).  
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4.1. Műsorok 

 

A műsorokat illetően elmondható, hogy elég változatos a paletta. Hétköznaponként 

általában napról napra egységesek, hétvégén pedig a hétköznapihoz képest valamennyire 

különbözőbb műsorokat hallgathatunk, de mindegyik célja maga a szórakoztatás, melyről 

jól ismert műsorvezetők gondoskodnak. Minden hétköznap reggel, 6-10 óra között az 

Önindító van soron, amikor Pordán Petra, István Dániel, és október 1-étől pedig Bochkor 

Gábor ébreszti a hallgatókat általában olyan témákkal, melyek aktuálisak, és a célcsoport 

korosztályai számára is érdekesek lehetnek. Ezután Mák Kata műsorvezetésével a Let’s 

Go, Made in Hungary, és Call Center nevű műsorok következnek 10-14 óra között. A Let’s 

Go egy programajánlóként funkcionál, a Made in Hungary-ben csak magyar előadóktól 

hallhatunk slágereket, a Call Center pedig egy újra értelmezett kívánságműsor melyben a 

hallgatók üzenhetnek, illetve kérhetnek a dalokat, és a címzett pedig felhívásra kerül, és a 

műsorvezető adja át neki az üzenetet. Ezután, 14-17 óra között, a Délutáni Roadshow 

következik, mely minden alkalommal érdekes témákat dolgoz fel. A Roadshow egyik 

műsorvezetője Balogh Tamás, ki a stúdióból jelentkezik, a másik Horváth Szilárd, aki 

pedig az utcáról kapcsolódik be az adásba (Popháló.hu, [2012]). Ez tulajdonképpen egy 

mozgó rádiós közvetítés, melynek egyediségét egy körülbelül 15x25 cm-es mini 

zsebstúdió adja, ami segítségével gyakorlatilag bármikor, bárhonnan, stúdióminőségben 

jelentkezhet be élőben a műsorvezető. Így nincs szükség külső stúdióépítésre, hosszú 

előkészületekre, és a technikai költség is alacsonyabb (Sonitusmedia.hu, [2013]). 17-21 óra 

között pedig a fiatalok körében jól ismert Cooky veszi át a mikrofont. Három különböző 

műsort kínál számunkra, egy órás Music Party, melyben lemezlovasként szerepel, aztán 

egy két órás Kívánságműsor következik, ahol a hallgatók kívánságait teljesíti, aztán pedig 

a 21 óráig Music Doktor-ban „gyógyító hatású” slágereket hallathatunk, közben pedig egy 

adott feldobott témához a rádió Facebook oldalán hozzászólók reakcióját olvassa fel 

adásban a francia származású műsorvezető. A Music Doctor után pedig a Music Killers 

Magyarország legnépszerűbb Dj Showja zárja a jelentősebb műsorok listáját, mely egy 

ötórás dj show, ahol Magyarország népszerű lemezlovasai zenélnek, élőben, melyet a 

stúdióban elhelyezett webkamerákon is követhetnek a hallgatók a honlapon keresztül 

(Musicfm.hu, [2014]).  
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4.2. Marketingtevékenység 

 

Alapvetően egy rádió mindig arra törekszik, hogy jelenlegi hallgatói számát 

megtartsa, illetve új hallgatókkal növelje. Ezt a rádió, mint sok más vállalat, márkájának 

kiépítésével tudja elérni, mely által egyfajta bizalmat gerjeszt a hallgatókban, és ez 

meggátolja őket abban, hogy átpártoljanak a konkurenciához. Egy 2008-as kutatás szerint a 

rádió a legszemélyesebb médium, és „minél magasabb a márkaértéke, minél szorosabb a 

közönség és a médium kapcsolata, annál magasabb az itt elhelyezett reklámok 

visszaidézése”. Következtetésképpen pedig levonható, hogy egy rádiónak érdemes energiát 

fordítani az imázsára, hiszen nem csak eladásnövelésre, hanem márkaépítésre is alkalmas 

médium (Kreatív Online, [2008]).  

Az előzőkhöz viszont szükség van egy előre kigondolt, és jól meghatározott 

marketing stratégiára, ezen belül egy ütős szlogenre, közönség-, avagy hallgatói 

találkozókra, melyek rendezvények formájában nyilvánulnak meg, továbbá többek közt 

promóciós ajándéktárgyak is növelhetik a rádiók népszerűségét, nem beszélve a közösségi 

médiáról, melynek segítségével újabb hallgatók szerezhetők. Ezeken kívül természetesen 

sok más tényező tartozik egy rádió marketingjéhez, de szakdolgozatom elsődleges célja 

csak ez utóbbi, azon belül is a Facebook marketing, annak eredményeinek bemutatása, és 

elemzése egy konkrét rádiót illetően. 

Meg kell még említenem egy későbbi, másik kutatást, amely alapján, a rádió javítja 

a kedvet, megmosolyogtat, vígasztal és jó napot csinál. Véleményem szerint ezek lehetnek 

egy rádió legjellemzőbb, és legerősebb ismérvei. E kutatás még azt is megállapította, hogy 

az internet fő erőssége lehet, hogy segít a problémamegoldásban és a 

kapcsolatteremtésben. Tehát egy rádió az internet adta lehetőségeket kihasználva ezekkel 

erősítheti az imázsát, mely egy elég erős márkához vezethet. A Facebook pedig pont egy 

ilyen lehetőség egy rádió számára (Kreatív Online, [2008]). 

A 89.5 Music FM a létrejöttének kezdetén megpróbálta minél több ember figyelmét 

felhívni az indulásukra, műsorvezetőire, a majd általuk játszott slágerekre, és a jövőbeni 

kreatív ötleteikre. Ennek érdekében óriásplakátokon hirdették magukat, a következő 

figyelemfelkeltő szöveggel: "legjobb arcok, legütősebb zenék, legtrendibb újdonságok". 

Ezzel elérték azt, hogy nagy kíváncsiság, és várakozás előzze meg a kezdésüket, mellyel 

már az elején nagy hallgatói tömeget szereztek.  
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A rádió szlogenje, az alapításuktól kezdve a következő volt: „89.5 Music FM – 

Összehoz minket”. Ez a marketing stratégiájuk alappillére, mely rövidsége, frappánsága 

miatt jól és könnyen megjegyezhető a hallgatók számára. A rádió e szlogen köré próbálja 

felépíteni marketing ötleteit, rendezvényeit, és játékait egyaránt.  

A rádió márkáját alapvetően a csatorna műsorvezetői adják, akik minél híresebbek, 

népszerűbbek, elismertebbek, annál erősebb márkát tud velük kialakítani. Például, nagy 

előre lépés jelenthet a 89.5 Music FM életében, hogy idén októberben, a reggeli 

műsorukhoz csatlakozott Bochkor Gábor, aki sokak szerint a „reggeli szórakoztató 

rádiózás meghonosítójának számít”, és ez által nem csak a hallgatók száma növekedett 

rohamosan, hanem a kedvelők száma is a rádió Facebook oldalán. Egyes adatok szerint a 

reggeli „műsor 4 órája alatt több mint 11 ezer like érkezett” (Nők lapja café, [2014]). 

A 89.5 Music FM által szervezett rendezvények legfőképp a hallgatóik 

szórakozását szolgálják. E rendezvények főleg a rádió célcsoportját célozzák meg, ez a 

célcsoport pedig vírusként terjeszti minden alkalommal a rendezvény hírét, ezáltal a rádió 

újabb hallgatókkal és kedvelőkkel lesz gazdagabb. Az ilyen rendezvények hírének 

terjesztésben egyébként sokat segít a közösségi média, maga a Facebook is.  

Egyébként a 89.5 Music FM nem csak rádióként, de egyben kreatív ügynökségként 

is működik. Gyors, innovatív és kreatív megoldásokkal próbálja kiszolgálni ügyfelei 

igényeit. Direkt spotok mellett egyedi, tartalmi ötletekkel is szolgálnak, tehát, ha egy 

ügyfélnek nincs konkrét ötlete egy adott termék vagy szolgáltatás népszerűsítését illetően, 

akkor ötleteket kap a rádiótól, melyek közül a leginkább megfelelőt ki is dolgozzák. 

Reklám spotok, promó spotok írása és gyártása mellett, még a szükséges technikai 

eszközöket is beszerzik, és a bemutató helyszíneket is leszervezik a fellépőkkel együtt 

(Sonitusmedia.hu, [2013]).  

A rádió már az alapításától kezdve (2012) nyitott volt az online marketing iránt, 

hiszen tudatában volt annak, hogy fiatal célcsoportját e csatorna által tudja a legjobban 

elérni. Így alapvető marketing ötleteit, XXI. századi, egyedi online alkalmazásokkal 

egészítette ki. Ilyen online megoldás a népszerű weboldaluk is (www.musicfm.hu) 

(Popháló.hu, [2012]). Ez a honlap a rádió alapítása óta, azaz két éve, több mint 30 millió 

egyedi látogatót szerzett. A cél egy olyan weboldal létrehozása volt, ami felhasználóbarát, 

könnyen kezelhető és nem utolsó sorban a hallgatói igényeket elégíti ki minden 

szempontból. A honlap egyébként Magyarországon egyedülálló technikai, tartalmi és 
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grafikai elemeket foglal magába, hiszen a website egy olyan idővonalat tartalmaz, mely az 

aznap elhangzott dalok listáját mutatja. Tehát, a rádióban hallott dal egy időben jelenik 

meg ezen a 24 órás idővonalon, mely segítségével a hallgatók vissza tudják keresni az 

elhangzott slágert, és bele is tudnak hallgatni. Továbbá minden műsornak és 

műsorvezetőknek, és lemezlovasnak külön oldala van. A honlapra egyébként naponta 

kerülnek ki képek és videók és tájékoztató információk a műsorvezetőkről, műsorokról, 

amelyek közt a hallgatók kedvük szerint böngészhetnek. A honlap népszerűsége pedig nem 

maradt el sikeres eredmény nélkül, hiszen közönségszavazás által megnyerte idén 

Magyarország legrangosabb online marketingkommunikációs pályázatát, ezzel az Év 

honlapja díjat, még pedig média (online és offline) kategórián belül. (Azevhonlapja.hu, 

[2014a]). 

Forrás: Azevhonlapja.hu, [2014a] 

A 89.5 Music FM a sikeres honlapjukon kívül egy ingyenes letölthető mobil 

applikációt is kínál a hallgatói számára, mely minden szempontból kiszolgálja a használóit. 

„Az alkalmazásban olyan tartalmak érhetőek el, amik a lekeresettebbek” a honlapon, 

például az idővonalzó, az online hallgatás, és a képgalériák. Mindezen felül a felhasználók 

még „chatelni is tudnak egymással”. A rádióban zenélő DJ-k mixei egy hétre 

visszamenőleg a tracklistákkal együtt elérhetőek, továbbá képek, és exkluzív hírek is 

helyet foglalnak az applikáción (Azevhonlapja.hu, [2014b]).  
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Forrás:Azévholnapja.hu, [2014b] 

5. SZEKUNDER KUTATÁS 
 

5.1. A 89.5 Music FM külső környezetének vizsgálata (STEEP elemzés) 

 

Egy rádió külső környezetének ismerete segítséget nyújthat a hosszú távú stratégiai 

tervezéshez, illetve a jövőben felmerülő problémák előrejelzéséhez, valamint a hallgatók 

szokásainak megváltozásának észrevételéhez. Ahhoz, hogy bemutassam egy cég, jelen 

esetben a vizsgált rádió külső, makro környezetét, és azt, hogy egyes tényezők hogyan 

hatnak működésére, marketingtevékenységére STEEP elemzést használtam. 

5.1.1. Társadalmi (Social) környezet 

 

A társadalmi környezet elemzésénél mindenképp érdemes megfigyelni azokat a 

tendenciákat, melyek kihatnak a rádiók működésére, hallgatottságára és ezen belül is a 

vizsgált rádió jellemzőire. Köztudott, hogy a rádiók örökös versenyben állnak a többi 

szórakoztató médiummal, mint például a televízióval vagy az internettel, emellett még ki 

kell elégíteniük számos korcsoport igényét is. A zenei palettát e korcsoportok 

ízlésvilágához, a témaköröket az érdeklődési köreikhez megfelelően kell kialakítaniuk. 

Nem beszélve arról, hogy internet megjelenésével és a technológiai forradalom 

beköszöntével olyan multimédiás eszközök jelentek meg a piacon, hogy a fiatalok egyre 

kevésbé hallgatnak rádiót, és ezért is kell ennek az iparágnak is az online világ felé nyitnia, 

hiszen csak ezen keresztül érhetőek el ezek a fiatalabb, modernebb korcsoportok. Azonban 
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akár hogy is csökken évről évre a rádiót hallgatók száma, még is mindig lesznek olyan 

élethelyzetek, napszakok, amikor az emberek bekapcsolják a rádiót, és hallgatják azt. 

Például legtöbben reggel, munkába menet, és késő délután munkából hazafele, autóvezetés 

közben hallgatnak rádiót.  

A vizsgált rádiót, azaz a 89.5 Music FM-et Budapesten és annak 100 km-es 

környezetben lehet fogni, de online országosan is elérhető, ezért olyan statisztikákat 

szeretnék főleg bemutatni, melyek országos eredményekkel szolgálnak.  

A Radiosite.hu által készített 2013-as (április-május-június) hallgatottsági adatok 

szerint, melyek heti hallgatottságot vizsgáltak, a következő eredmények állapíthatóak meg 

a 15 év feletti korosztályról. A 15 év felettiek körében a Class FM vezet 49%-kal, ezt 

követi az MR2-Kossuth Rádió 34,6%-kal. Hasonló eredménnyel (34,5%) az MR2-Petőfi 

Rádió a következő, majd a Juventus Rádió 10%-kal, és ezután következik csak a vizsgált 

rádiónk, a Music FM 9.7%-kal, mely előkelő eredménynek számít egy két évvel ezelőtt 

indult rádiónál, mely a kutatás idején még csak egy éves volt. A „fiatalnak” számító Music 

FM megelőzött olyan rádiókat, melyek sokkal régebb óta működnek, mint például a MR3-

Bartók Rádiót is (Radiosite.hu, [2013]). 

3. ábra 

Heti rádió hallgatottsági adatok országos teljes minta alapján, 15 év felettiek 

körében (%) 

 
Forrás: Radiosite.hu, [2013] 
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A 18-49 közötti korosztály is leginkább a Class FM-et (62,3%) hallgatja, azonban 

ebben a szűkebb, behatároltabb korcsoportban már az MR2-Petőfi Rádió áll a második 

helyen (37,9 %) a heti hallgatottságot illetően, megelőzve az MR1-Kossuth Rádiót 

(22,1%). Ebben az esetben a Music FM negyedik helyen szerepel 13,1%-kal megelőzve a 

Juventus Rádiót is (Radiosite.hu, [2013]). 

4. ábra 

Heti rádió hallgatottsági adatok országos teljes minta alapján, 18-49 év közöttiek 

körében (%)

 
Forrás: Radiosite.hu, [2013] 

 

Érdekes eredményeket mutat egyébként a következő diagram is, mely a 15-39 év 

közötti hallgatóságot méri, de csak Budapest területén. Látható, hogy ebben az esetben a 

Music FM már a harmadik helyen szerepel 37,9%-kal, megelőzve a Juventus Rádiót és az 

MR1-Kossuth Rádiót is. Ebből is az következik, hogy 2013-ban még inkább Budapest 

területén terjedt el a Music FM híre, a fővárosban népszerűbb volt, mint az ország más 

területein. Ez valószínűleg mára már megváltozott hála az online rádióhallgatás 

elterjedésének (Radiosite.hu, [2013]). 

 

 

 

5. ábra 
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Heti rádió hallgatottsági adatok budapesti minta alapján, 15-39 év közöttiek 

körében (%) 

 
Forrás: Radiosite.hu, [2013] 

Ami a napi reacheket, azaz az átlagnapi-eléréseket illeti országosan, a 15 év 

felettiek körében szintén a Class FM vezet 26,1%-kal, ami körülbelül 2 millió embert 

jelent, ezután a MR1-Kossuth Rádió következik 18%-kal, azaz megközelítőleg 1,5 millió 

15 év feletti hallgatóval. Az MR2-Petőfi rádió is hasonló napi reachet ért el, még pedig 

11,8%-kot, azaz körülbelül 1 millió fő az átlagnapi-elérése. Ezután jön a vizsgált Music 

FM rádió, mely 3,9%-kal, azaz megközelítőleg 330 ezer emberrel a negyedik helyet 

foglalja el e 2013-as kutatás szerint (Radiosite.hu, [2013]). 
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6. ábra 

Napi reach (%) országos teljes minta alapján, 15 év felettiek körében 

 
Forrás: Radiosite.hu, [2013] 

 

7. ábra 

Napi reach (n=ezer fő), országos teljes minta alapján, 15 év felettiek körében 

 
Forrás: Radiosite.hu, [2013.]  

 

A behatároltabb 18-49 évesek körét illetően elmondható, hogy országosan az 

átlagnapi-elérés, azaz a napi reach ismét a Class FM-nek a legmagasabb, azaz 33%, ami 
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kicsivel kevesebb, mint 1,5 millió embert jelent. A második és a harmadik hely között a 

sorrend felcserélődött az előző (15 év felettieket vizsgáló) eredményekhez képest, hiszen 

ebben az esetben a második legtöbb elérése a MR2-Petőfi Rádiónak van 14,1%-kal, azaz 

megközelítőleg 616 ezer fővel, majd a MR1-Kossuth Rádió következik 8,1%-kal, azaz 

majdnem 355 ezer fővel. Ennél a vizsgálatnál is a Music FM a negyedik helyre került 

5,7%-os napi reach-el, ami kicsivel kevesebb, mint 250 ezer 18-49 közötti hallgatót jelent 

(Radiosite.hu, [2013]). 

8. ábra 

Napi reach (%) országos teljes minta alapján, 18-49 év közöttiek körében 

 
Forrás: Radiosite.hu, [2013] 

9. ábra 

Napi reach (n=ezer fő) országos teljes minta alapján, 18-49 év közöttiek körében 

 
Forrás: Radiosite.hu, [2013] 
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 Mindezen adatok tudatában levonható az a következtetés, hogy a 89.5 Music FM 

hallgatottságát meghatározza a kor, és a hallgatók földrajzi elhelyezkedése, hiszen a 

hallgatók számát és a napi reach-et tekintve, a 89.5 Music FM megfelelő hallgatói közege a 

budapesti elhelyezkedésű 18-49 év közöttiek. Ez is jól mutatja azt a szakosodási 

tendenciát, mely a rádiózás területén tapasztalható, hiszen ez a rádió is többnyire egy jól 

körülhatárolt célszegmens igényeit elégíti ki, ezzel viszont biztosít magának egy már 

meglévő, stabil fogyasztói piacot.   

5.1.2. Technológiai (Technological) környezet 

 

Már egy rádióműsor létrehozásához alapvetően sok műszaki, technológiai megoldásra 

van szükség, hogy az a megfelelő módon, megfelelő minőségben és időben adásban 

hallható legyen. Tehát, a minőségi rádiózás elengedhetetlen része a magas színvonalú 

technológiai háttér, hiszen egy kis technológiai hiba is végzetes lehet.  

 Véleményem szerint, ez az egyik olyan iparág, ahol rengeteg technikai, és technológiai 

változás megy végbe rövid időn belül, amivel nehéz néha lépést tartani. Egy kis túlzással 

azt állíthatjuk, hogy ami az egyik nap még újnak és modernek számit, az már a másik nap 

elavult, és haszontalan. Ilyen újításnak számít többek közt, a digitális rádiózás is, mely 

számos előnyt biztosít a hallgatók számára. Ezzel a technológiával egy frekvencián akár 

10-20 csatorna műsora is továbbítható, valamint akármilyen helyzetben mindig, egyenletes 

minőségben élvezhetik a műsort a hallgatók. A digitalizált rádiózás módszerét egyébként a 

90-es években kezdték el vizsgálni Európában, és már 16 európai országban van jelen ez a 

szolgáltatás. Magyarországon is elkezdődött már a kiépítése, de az európai trendeknek 

megfelelően valószínűleg sokáig együtt fog még élni egymás mellett az analóg és a 

digitális rádiózás (Nmhh.hu, [2014]).  

Másik, már elterjedt technológiai változás az internetes rádiózás, más néven 

webrádiózás, mely tulajdonképpen interneten való műsorterjesztést jelent. Ez számos 

rádiónak előnyt jelenthet, hiszen a vizsgált rádió, azaz a 89.5 Music FM is csak 

Budapesten és annak 100 km-es körzetében fogható, de az internet, és a webrádiózás 

lehetőségével bárhol foghatóvá vált. Sőt, a hallgatók is kellőképp kihasználják a 

webrádiózás előnyeit, hiszen például egy kutatás szerint egy adott pillanatban a neten 

keresztül 8-10 ezer között van a 89.5 Music FM-et hallgatók száma. Ez a technológia 

továbbá lehetőséget adott arra is, hogy okostelefonokon, interneteléréssel, applikáció 
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formájában is lehessen rádiót hallgatni. Azonban mivel Magyarországon elöregedő 

társadalomról beszélhetünk, sokan lehet, hogy nem merik, vagy nem tudják alkalmazni 

ezeket a megoldásokat. 

 

5.1.3. Gazdasági (Economic) környezet 

 

Manapság a világ és ezáltal országunk gazdasága is napról napra változik, így nem 

lehet konkrétan megjósolni, hogy mi várható a jövőben. A gazdasági változások pedig 

kihatnak a reklámpiacra, és ezáltal a rádiók reklámköltéseire, reklámbevételeire is.  

A Magyar Reklámszövetség (MRSZ) által bemutatott reklámtorta a 2013. évi 

reklámköltési adatokat tartalmazza (Szabó, [2014]). Növekedés volt tapasztalható a 2012-

es évhez képest, hiszen tavaly a magyar médiapiac teljes reklámbevétele 175 milliárd 410 

millió forint volt, ez összességében 0,6 százalékos növekedés 2012-höz képest (Bátorfy, 

[2014]). Ha csak a rádiós szegmenst nézzük, elmondható hogy az elmúlt években ez a 

szegmens ment át a legnagyobb növekedésen, ami a reklámbevételeket illeti, hiszen 29%-

kal nőtt a 2012-es évhez képest, így a 6,8 milliárdos bevétel után, 2013-ban már 8,83 

milliárd bevételre tett szert ez a szektor. 

Reklámtorta 2013 

1. táblázat  

Mértékegység: M= milliárd Ft, %   

Típus 2012 2013 Százalék 

Televízió 48,723M 45,6M -6% 

Digitális (internet+mobil) 33,63M 39,1M +16% 

Sajtó 37,32M 35,806M -4% 

Rádió 6,817M 8,83M +29% 

Outdoor 14,272M 14,366M +0,6% 

DM 30,8M 28,9M -6% 

Ambient 2,498M 2,488M -0,5% 

Mozi 1,079M 1,144M +6% 

Összesen 174,335M 175,410M +0,6% 

Forrás: Bátorfy Attila (Kreatív Online), [2014]. 
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Ezzel a forgalommal 5%-os részt nyert el a tavalyi reklámtortából (Szabó, [2014]).  

10. ábra 

Reklámtorta 2013. (%) 

 
Forrás: Szabó Zsuzsanna (Médiainfo.hu), [2014] 

 

A rádiós piacot Turi Árpád képviselte azon a sajtótájékoztatón, melyen bemutatásra 

került a 2013-as reklámtorta, és szerinte három okra vezethető vissza ez a hatalmas 

növekedés: „a piac konszolidálódott 2013-ban, kevesebb lett a szereplő, és az ügynökségi 

kedvezmények csökkentek” (Bátorfy, [2014]). 

5.1.4. Természeti (Ecological) környezet 

 

 Köztudott, hogy napjainkban egyre fontosabbá válik az ökotudatos életmód, és ez a 

termékek és szolgáltatások területére is egyre nagyobb hatással van. Hazánkban még nem 

terjedt el teljes mértékben ez a környezettudatos fogyasztás, de minden jel arra utal, hogy a 

cégeknek is jobb ezt a tendenciát követni, a jövőbeni fennmaradásuk érdekében.  

Ha egy rádió környezettel való viszonyát vesszük figyelembe, elmondható, hogy ez 

a viszony a műsorsugárzásban teljesül ki. Ahhoz, hogy mi gondtalanul hallgathassuk a 

rádiót, a földi sugárzásnak különböző adótornyokon kell keresztül mennie, és ezek 

sugárzása veszélyes lehet környezetünkre, hiszen hozzájárul az elektroszmog 

növekedéséhez. Ennek csökkentéséhez, vagy későbbi megakadályozásához pedig 

megoldást jelenthet a jövőben a digitális rádiózás elterjedése.  
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5.1.5. Politikai és jogi (Political) környezet 

 Magára a rádiózás szabályozására rengeteg törvény vonatkozik. A legújabb 

szabályozás talán a 2010-es médiatörvény, mely minden egyes médiumra vonatkozik, és az 

Országos Rádió és Televízió Testület utódjaként működő médiatanács bármely médiumot 

megbüntetheti, ha az jogsértést követ el.  

 A médiatörvény néhány szabályozása, melyek a rádiózásra vonatkoznak: például a 

tartalomszabályozás, mely szerint a rádióknak „legalább 35%-ban magyar zenéket kell 

játszaniuk, és ezek negyede 5 évnél újabb felvétel kell, hogy legyen”. Aztán „a jelentős 

befolyású rádiókban munkanapokon reggel fél 7 és fél 9 között legalább negyedórás 

hírműsornak kell helyet kapnia”, továbbá ugyanúgy, mint a televízióban, a rádióban leadott 

reklámok „óránkénti időtartama egyetlen egész órától egész óráig tartó időszakban sem 

haladhatja meg a 12 percet” (Privátbankár, [2010]). 

  A vizsgált rádió, azaz a 89.5 Music FM feletti felügyeletet a Nemzeti Média- és 

Hírközlési Hatóság gyakorolja. A rádió működése egyébként egy jó pár évig biztosítva 

van, hiszen a 89.5-ös frekvenciát, és azzal a műsorszórási lehetőséget a tulajdonos, a Prodo 

Voice Studio Zrt. 2011 decemberében hét évre elnyerte az NMHM jóváhagyásával.  

5.1.6. Versenykörnyezet elemzése 

 Egy vállalat külső környezetének elemzése a STEEP tényezőkön kívül a 

versenykörnyezet elemzését is magába foglalja, ezt pedig legjobban a Porter-féle 

versenystruktúra elemzéssel lehet szemléltetni. 

Ha a versenyt nézzük a már meglévő rádiók közt, elmondható, hogy nehéz 

meghatározni, hogy milyen verseny jött létre köztük. Ha az egész országon fogható 

rádiókat vesszük figyelembe, akkor valószínűleg a verseny differenciált oligopóliumnak 

mondható, hiszen kevés országosan fogható rádió van, de mégis más-más fajta zenéket 

játszanak, azonban mivel az internet segítségével bármelyik rádió, bárhol hallhatóvá vált, 

ez teljesen megváltoztatta a versenyt, és azt még erőteljesebbé tette. Továbbá, ha tágabb 

értelemben figyeljük meg a rádióspiacot, elmondható, hogy végül is minden médium hozzá 

tartozik a versenykörnyezethez, hiszen nagy mértékben hatással vannak egymásra.  

 Egy rádió egyébként akkor válhat piacvezetővé, ha a legtöbb hallgatót szerzi meg 

magának. Ahogy az a TNS-Hoffmann-Mediameter konzorcium 2013. októberi-decemberi 

időszakra vonatkozó felméréséből is kiderült, a 15 évesnél idősebb korosztály körében a 
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Class FM vezet, mivel a vizsgált három hónap alatt 2,1 millióan hallgatták egy átlagos nap. 

A második helyen az MR1-Kossuth Rádió áll átlagosan 1,4 millió hallgatóval, majd utána 

az MR2-Petőfi Rádió jön napi átlagos 940 ezer hallgatóval. A negyedik helyre pedig a 89.5 

Music FM került 426 ezer fővel, az ötödik pedig a Juventus Rádió lett 200 ezer napi 

hallgatóval. Tehát elmondható, hogy az ebben a rangsorban a negyedik helyen lévő, 

körzeti rádiónak számító 89.5 Music FM legnagyobb vetélytársai a Class FM, az MR1-

Kossuth Rádió, MR2-Petőfi Rádió (Mediainfo.hu, [2014b]).  

 A rádiós piacra új belépők veszélye folyton fennáll, hiszen tapasztalhatjuk is, hogy 

már régebb óta meglévő rádiók szűnnek meg, és újjak jönnek létre. A 89.5 Music FM is, 

más rádiók, például a Class FM szemszögéből veszélyes új belépőnek számít, hiszen egy 

két és fél éves rádióról van szó, mégis nagyon jó eredményeket produkált e kevés idő alatt 

is. A 89.5 Music FM számára viszont bármiféle olyan rádió veszélyt jelenthet, mely 

szintén zenei rádió, szintén főleg Budapesten fogható és a fiatalokat célozza meg zenei 

palettájával is.  

 Nem csak az új belépők jelenthetnek veszélyt a már meglévő rádiókra, hanem a 

helyettesítő termékek is. Rádió helyettesítője igazából bármilyen szórakoztató médium 

lehet, melyek már a technológiai forradalomnak köszönhetően újabbnál újabb szinteken 

szórakoztatják a közönséget. Továbbá tapasztalhattuk, hogy az elmúlt években a 

médiapiacon fokozatosan csökkent a rádiók szerepe, ennek hátterében is egy a rádiót 

helyettesítő termék állt, még pedig az internet. Ennek következtében pedig a médiumok 

szinergiája, és a köztük lévő határok elmosódása várható. Az internetben rejlő 

lehetőségeket a 89.5 Music FM is kihasználja, hiszen stratégiájába jelentős szerepet játszik 

az online tevékenysége is. Nem csak honlap, közösségi oldalak területén van jelen, hanem 

egy mobil applikációval is többet nyújt már a hallgatói számára. Ezzel az applikációval 

pedig már nem csak a rádiók piacán fog versenyezni, hanem a mobil applikációk piacán is.  

Minden rádió alkupozíciójára nagy hatással van a kiépített kapcsolatrendszere, 

mely az évek folyamán folyamatosan bővül, erősödik, ami számos előnyt jelenthet a rádió 

számára. A 89.5 Music FM kapcsolatrendszerébe olyan partnerek tartoznak, kik erősítik a 

rádió márka imázsát is, például közismert emberek, műsorvezetők, de meg kell említenem, 

az értékesítésben partner szerepet játszó SonitusMediát, és számos hirdetni kívánó céget is.  
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5.2. A 89.5 Music FM belső környezetének vizsgálata (SWOT elemzés) 

 

Egy vállalat belső környezetének vizsgálatához egyik legmegfelelőbb módszer a 

SWOT vagy másképp, GYELV elemzés. 

5.2.1. SWOT elemzés 

A SWOT analízis esetén a rádió erősségeit, gyengeségeit, lehetőségeit, és veszélyeit 

veszem szemügyre. 

Erősségek: alapvetően a 89.5 Music FM erőssége a közvetlen stílusú 

kommunikációjában rejlik, mellyel teljes mértékben eléri fiatalos célcsoportját. Mind 

sugárzott slágereivel, mind rendezvényeivel, és műsoraival ezt a stílust közvetíti, melyet 

egy megfelelően felépített marketing stratégiával támaszt alá. Hiába egy fiatal, mindössze 

két és fél éves rádióról van szó, sikerült ez idő alatt egy olyan hallgató központú rádióként 

fejlődniük, mely szinte minden alkalommal bevonja a hallgatókat a rádió mindennapjaiba, 

és egyfajta érzelmi kötődést alakít ki bennük a rádió iránt. Továbbá meg kell említenem a 

műsorvezetőket is, melyek szintén ebben a fiatalos közegben nagy népszerűségnek 

örvendenek, bár elmondható, hogy szintén a műsorvezetőivel a rádió nyitni kezdett az 

idősebb korosztály felé is, például Bochkor Gábor érkezésével. A rádió mindezeken kívül 

előszeretettel alkalmazza már alapítása óta azokat a modern és online módszereket, 

melyekkel növelhetik a hallgatói bázisukat. E módszerek közé tartozik a számos előnyt 

biztosító honlapjuk, mobil applikációjuk, illetve a Facebook oldal, mely Magyarországon 

az egyik legtöbb rajongóval rendelkező közösségi oldal, a többi rádió Facebook oldala 

közül.   

Gyengeségek: többször tapasztaltam munkám során, hogy a hallgatók gyakran 

elégedetlenek a lejátszott slágerek túlzott ismétlődésével. Ez küldő szemmel teljes 

mértékben gyengeségnek tekinthető, viszont egyrészt más rádiók is ugyanazt a zenei 

rotációt alkalmazzák, továbbá egy kutatás szerint egy ember átlagosan 6-8 percig hallgatja 

a rádiót, a 89.5 Music FM pedig ehhez igazítja mindig slágerei lejátszását, és próbálja nem 

ismételni őket túl gyakran. Viszont a hallgatók ezt másképp látják, így fennállhat annak a 

lehetősége, hogy emiatt elpártolnak a rádiótól, mely gyengeségnek tekinthető. Mindenképp 

meg kell említenem azt, hogy a rádiót hagyományosan, internetelérés nélkül, csak 

Budapesten, és annak 100 kilométeres körzetében lehet fogni. Ez is gyengeségnek tűnhet, a 
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többi a rádióhoz képest, viszont ez nem a rádión múlt, hiszen 2012-ben, alapítása előtt, 

csak egy körzeti frekvenciát lehetett megpályázni.  

Lehetőségek: mivel egy fiatal rádióról van szó, ezért rendkívül sok lehetőséget 

tartogat számukra a jövő, melyet hatékonyan ki is tudnak majd használni, ha megfelelően 

működnek tovább. Mindenképp fontos az, hogy a jövőben bővítsék lefedettségüket, 

mellyel akár országos rádióvá is válhatnak. Továbbá esetleg új műsorok indítása, újabb, 

népszerűbb műsorvezetőkkel, DJ-kkel, melyek szintén jó lehetőségek lehetnek a pozitív 

előrehaladásra.  

Veszélyek: egy rádió számára mindig veszélyt jelentenek az új belépők, akik 

esetleg hasonló zenei palettával állnak elő, hasonló körzetben, hasonló lefedettséggel, és 

elég csak egy valamiben jobbnak lenniük ahhoz, hogy átpártoljanak oda a hallgatók. 89.5 

Music FM-nél is fenn áll ez a veszély, hiszen a hallgatók megunhatják a lejátszott 

slágereket, műsorokat, az egystílusú humort, és az online tevékenységeket is.  

Összességében megállapítható, hogy a 89.5 Music FM jó úton halad, hiszen egyre 

több hallgatót ér el, egyre több rajongót szerez meg a közösségi oldalán. Tisztában van 

azzal, hogy hogyan tudja elérni a fiatal célcsoportját, hogyan tartsa meg őket, és tudja azt 

is, hogy hogyan használja ki a Facebook adta lehetőségeket például arra, hogy vírusként 

terjessze a hírnevét ezzel újabb és újabb hallgatókat elérve.  A következőkben ezt a fajta 

stratégiáját szeretném bemutatni.  

6. A 89.5 MUSIC FM FACEBOOK MARKETINGJÉNEK 

ELEMZÉSE 
 

A 89.5 Music FM Facebook oldalát illetően a következőkben négy Facebook 

marketing eszközt fogok vizsgálni. Ez pedig maga a Facebook oldal, a Facebook 

kommunikáció, a Facebook események, és a Facebook alkalmazások.  

 

 

 



32 
 

6.1. Facebook oldal 

Forrás: Facebook.com [2014] 

 

Ha a rádió Facebook oldalát megtekintjük, ami rögtön szembetűnik az az oldal 

borítóképe és a profilkép. A profilkép általában mindig ugyan az volt, mely tartalmazza a 

rádió nevét és szlogenét, valamint az imázsukhoz tartozó kék-fekete-szürke színt. A 

borítókép már többet változott az idők során, és elmondható, hogy mindig valamilyen 

aktuális témához kapcsolódik, például, most Bochkor Gábor csatlakozását hirdeti. 

Azonban ha valamilyen rendezvényt szervez a rádió, vagy rendezvényen fognak részt 

venni, akkor borítóképével arra próbálja felhívni a figyelmet. Az oldal ezen a területen 

ajánlja fel egyébként a kedvelési („Tetszik”), követési, és megosztási lehetőségeket. A 

borítókép alatt a következő menüpontok találhatók meg: Idővonal, Névjegy, Események, 

Music Killers, Továbbiak. Az Idővonalon láthatjuk az épp megosztott tartalmakat, melyek 

visszanézhetőek egészen a rádió alapításáig. Névjegyen belül a honlap látogatásra való 

javaslatot találhatunk, valamint a rádió alapításának pontos dátumát, illetve a honlap 

elérhetőség is fel van tüntetve. Események menüponton belül azokat az eseményeket, 

rendezvényeket találhatjuk meg, mellette dátummal feltüntetve, melyeket maga a rádió 

szervezett, ezekre kattintva pedig további részletes információkról tájékozódhatunk. A 

Music Killers alatt pedig az egyik műsorhoz kapcsolódó alkalmazás található, melyről 

részletesebben később írok. A Továbbiak lenyíló menüpontnál pedig böngészhetünk a 

képek, videók, instagram feed-ek, és a kedvelők-et és a róluk alkotott statisztikákat is 
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megtekinthetjük. Ezek az utóbbiak megtekinthetők a Facebook oldalon az Idővonalra 

kattintva, ahol a kedvelőkön, képeken, videókon, alkalmazásokon, és a különböző 

tartalmakon túl megtekinthetők az oldalra írt bejegyzések, melyeket a rajongók írhatnak 

bármikor, illetve még láthatóak azok a Facebook oldalak is, melyeket maga a rádióadó 

kedvel, követ. 

6.2. Facebook kommunikáció 

 Ami a 89.5 Music FM Facebook oldalának kommunikációját illeti, elmondható, hogy 

a közzétett tartalmak elég tematikusan jelennek meg az oldalon. A reggeli műsorban, azaz 

az Önindítóban több tartalmat is megosztanak a követőkkel. Ezek általában képek, de 

mostanában egyre több videót is láthatunk, és ezek általában a műsorvezetőkről, 

vendégekről, a műsor alatt zajló eseményekről szólnak. Ami a többi műsort illeti, kevesebb 

a közzétett tartalmak száma. Mák Kata műsorai alatt (Let’s go, Made in Hungary, és Call 

Center) általában egy vagy két kép kerül kiposztolásra, valószínűleg ennek hátterében az 

áll, hogy már kevesebben követik ilyenkor a műsort, ezzel együtt a Facebook eseményeket 

is. A Délutáni Roadshow című műsor alatt is szintén csak pár, körülbelül 2-3 kép kerül az 

oldalra, melyek mindig az adott nap tárgyalt témához kapcsolódnak. Cooky műsorai alatt, 

mindig egy-egy képet osztanak meg, egyet a Music Party alatt és egy másikat a Music 

Doctor nevezetű műsor alatt. Az utóbbi műsor alatt kitett kép pedig mindig a Facebookon 

felvetetett témához, kérdéshez kapcsolódik, melyen mindig a műsorvezető látható. A 

Music Killers Show alatt teszik közzé a legtöbb képet, ilyenkor különböző vicces, érdekes 

vagy elgondolkodtató idézeteket, gondolatokat osztanak meg kép formájában, melyeket a 

rajongók többször is megosztanak. Ezeknél a képeknél mindig ügyelnek arra, hogy a 

műsor logójával kibővítve kerüljenek ki az oldalra, ezzel is reklámozva a műsort.  

 Ezekkel a tartalmakkal szemben a rádió követői kifejezhetik pozitív vagy negatív 

reakcióikat, melyektől többek közt függ a rádió hírneve, imázsa és hallgatottságának 

alakulása is. Mindenképp pozitív visszajelzésnek számítanak a következők: különböző 

tartalmak „lájkolásával” kifejezendő tetszés, a megosztás, és a hozzászólások (Tóth, 

[2013]).  

A tetszikre való kattintással, azaz lájkolással szerezheti meg legkönnyebben a rádió 

az újabb követőit, illetve növelheti annak már meglévő táborát, azonban ez nem annyira 

látványos. A lájkolás megjelenik a követő ismerőseinek hírfolyamán, akik többsége pedig 

kíváncsi lesz, hogy mit is lájkolt az illető, megnézi, és lehet, hogy annak is ugyanúgy 
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tetszeni fog, de lájkolni már csak úgy tudja, ha követőjévé válik az oldalnak. Ezzel a 

folyamattal, rengeteg rajongót szerezhet a rádió.  

A rádió követői, vagy rajongói sokszor hozzászólnak a különböző tartalmakhoz, 

például képekhez, videókhoz, sztorikhoz, ha azok eléggé érdekesek a számukra. Az egyes 

hozzászólásokat természetesen a hozzászóló ismerősei is láthatják, így azok is kíváncsiak 

lesznek a sztorira, és lehet ők is leírják a véleményüket hozzászólás formájában (Tóth, 

[2013]).  

Az igazán ütős tartalmak nem csak lájkokat, és hozzászólásokat generálhatnak, 

hanem megosztásokat is, melyek feltűnőbbek, mint előbb említett társai. A sok megosztás 

lehet igazán jó eredmény a rádió számára.  

Ezeket a reakciókat legkönnyebben minél több sztorizással, és humorral lehet 

elérni. A közösségi oldalakon imádják a rajongók, ha saját sztorikat olvashatnak, és ha 

beleszólhatnak az oldal, és ezáltal a rádió napi történéseibe. Ez nagyszerű stratégiának 

számít, mert a követők úgy érezhetik, ez által részévé válnak a rádió történetének. Ennek a 

Facebook stratégiának az a lényege, hogy vezéralakokat képezzen a követőkből, és ezek az 

emberek fogják tovább terjeszteni a rádió hírét, és ezáltal újabb és újabb követőket és 

hallgatókat tud majd szerezni.  Ezt nevezik egyébként vírusmarketingnek is, amikor egy 

cég hírneve úgy terjed, mint a vírus, melyre főként az online felületek adnak lehetőséget. 

Az említett sztorik lehetnek szöveges formátumúak, de sokkal látványosabb eredményeket 

hoznak a képek és a videók. A 89.5 Music FM is követi ezt a stratégiát, és mindig próbál 

olyan képeket és videókat közzétenni, amelyeket ha a követő és egyben hallgató meglát, 

muszáj még jobban megnéznie, esetleg lájkolnia, megosztania, vagy a véleményét azzal 

kapcsolatban hozzászólásban kifejezni. Továbbá mivel a rádió előszeretettel figyeli követői 

bejegyzéseit az oldalon, és sokszor tesznek közzé olyan tartalmakat is, melyeket a követők 

csináltak, ezzel is azt a hallgatóközpontúságot hirdetik, hogy a hallgató rögtön úgy érzi, 

hogy teljes mértékben tagja a rádiós csapatnak (Tóth, [2013]).  

Azonban arra minden cégnek, így a rádiónak is oda kell figyelnie, hogy 

folyamatosan releváns tartalmakat kell megosztania és változatos média típusokat kell 

alkalmaznia, hiszen a „Facebook mozgatórugója a tartalom” (Tóth, [2013] 28.o). Azonban 

milyenek lehetnek azok a tartalmak, amelyeket érdemes megosztani? Mindenképp olyan 

tartalom, ami oktat, ami szórakoztat, informál és végül, de nem utolsó sorban inspirál. A 

89.5 Musid FM is próbálja az ilyen tartalmakat előnyben részesíteni az oldalán, és ilyen 
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tartalmakból pedig naponta körülbelül 15-20 lát napvilágot a rádió közösségi oldalán, 

mellyel hatalmas követő tábort érnek el. A rádió arra is odafigyel, hogy ezek a tartalmak 

sose legyenek unalmasak, erőltetettek. Tapasztalatból tudom, hogy ha egy képről a rádió 

azt gondolja, hogy nincs olyan tartalma, mely megfogná, megérintené a rajongókat, akkor 

inkább úgy dönt, hogy meg se osztja azt. Fontos még megemlítenem, hogy a rádió mindig 

próbálja ezeket a tartalmakat emberi hangon, közvetlen stílusban közvetíteni a követői fele. 

Nem beszélve arról, hogy gyakran hívja fel a követői figyelmét jótékony célok elérésére, 

mások problémáinak megoldására, mellyel szintén még szerethetőbbé válik nem csak 

rajongói, de hallgatói számára is (Tóth, [2013]).  

Gyakran alkalmaznak változatos témákat és média formátumokat is, melyet jól 

tesznek, hiszen az emberek imádják a videókat és a fotókat. Számos kutatás is azt igazolja, 

hogy a képekre többen kattintanak, és több megosztást és hozzászólást válthat ki, azonban 

manapság a videókért is egyre többen rajonganak, amire a rádió is rájött, hiszen a reggeli 

műsor folyamán egyre több videó kerül ki a Facebook oldalukra. Továbbá fontos, hogy 

ezek a tartalmak valahova vezessék a rajongókat, így ezzel a taktikával a rádió is a 

böngésző forgalmat például a rádió honlapjára, vagy egy szervezett eseményhez szokta 

terelni egy-egy kihelyezett linkkel, vagy egy felirattal, nem beszélve arról, hogy ezekkel 

akár a rádió hallgatóinak a számát is növelni tudják. Ezek a linkek ösztönzőleg hatnak a 

követőkre, kattintásra, és rádióhallgatásra késztetik őket. 

Ezek a szabályok betartásával a 89.5 Music FM egy olyan erős szeretett 

„rádiómárkát” épített fel, hogy követőinek, és egyben hallgatóinak olyan nagy lett a rádió 

iránti elkötelezettsége, hogy valószínűleg nem fognak átpártolni a konkurens rádiókhoz. A 

Facebook segítségével pedig a rádió imázsa élni és lélegezni fog a jövőben is, ezáltal a 

hallgatók még jobban meg fogják ismerni, újabb hallgatókat hozva, és majd egy nagyobb 

hallgatói bázissal működhet tovább (Tóth, [2013]). 

6.3. Facebook események 

 

 A 89.5 Music FM-nek számos rendezvénye szokott megrendezésre kerülni, melyek 

reklámozásához a közösségi oldal adta lehetőségeket is mindig kihasználja. A rádió aktív 

Facebook tevékenysége abban is kitűnik, hogy a rendezvényei elsődleges információs 

platformjának a Facebook ad helyet, hiszen minden alkalommal ott hoznak létre eseményt, 

és azon belül közölnek minden hasznos információt. Természetesen ezek a rendezvények 
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mindig valamilyen téma köré szerveződnek, melyhez mindig ahhoz kapcsolódó 

tartalmakat, nyereményjátékokat tesznek közzé, mellyel egyre több résztvevőt vonzanak. A 

rádióban elhangzott reklámokkal, melyekkel ezeket a rendezvényeket hirdetik, elérhetik 

főleg azokat a hallgatókat, akik például lehet, hogy még nem követőik az oldalnak, még is 

a rendezvény iránti kíváncsiságuk miatt azzá fognak válni.    

6.4. Facebook alkalmazások 

 

 Nagy népszerűségnek örvend a 89.5 Music FM Facebook oldalán a Music Killers Dj 

Show alkalmazása is. Ez tulajdonképpen egy olyan szavazói felület, melyen minden 

követőnek két szavazata van. Péntekenként mindenki szavazhat kedvenc lemezlovasaira, 

akik nap, mint nap zenélnek a rádióba. Visszahallgathatóak azok a mixek, melyeket 

játszottak a hét folyamán, és a követő, egyben hallgató eldöntheti, mely mixek szóljanak 

újból szombat este. Ezzel tulajdonképpen a rádió a hallgatókra bízza azt, hogy döntsenek a 

műsor szerkesztéséről. Az e fajta stratégia, amint már említettem, rendkívül csábító, és 

pozitív a hallgatók számára, hiszen ezzel részesei lehetnek a rádió életének.   

6.5. Facebook eredmények 

 

A megfelelő Facebook marketing stratégiának természetesen meg van az 

eredménye is, melynek elemzésében a Socialbakers.com, és a SocialDaily.com című 

oldalak szolgáltak számomra nyilvános adatokkal, valamint felhasználtam a rádió 

Facebook oldalán található nyilvános adatokat is. Az adatokat 2014. november 17-én 

figyeltem meg.  

Jelen pillanatban a 89.5 Music FM Facebook oldala 387 730 kedvelővel, vagy más 

néven rajongóval rendelkezik. Ez a szám napról napra növekszik (Facebook.com, [2014]).  

 A kedvelők földrajzi elhelyezkedését tekintve, elmondható, hogy mivel magyar 

rádióról van szó, természetes, hogy a legtöbb kedvelő Magyarországról származik, ez 

körülbelül 341 ezer kedvelőt jelent. A többi rajongók számát valószínűleg a külföldi 

országokban élő magyarok teszik ki. Szlovákiából például körülbelül 12 ezer ember 

lájkolta már a 89.5 Music FM Facebook oldalát, Romániából megközelítőleg 7 ezer ember. 

Németországban is népszerű a rádió, ami a lájkok számát illeti, hiszen több mint 3 ezer 

ember kedveli onnan az oldalt. Végül pedig meg kell említenem Angliát, ahol körülbelül 3 
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ezer kedvelő követi nyomon a rádió közösségi oldalát. Az említett országokon kívül, más 

országokból pedig több mint 19 ezer ember kedvelte már az oldalt (Socialbakers.com 

[2014b]). 

11. ábra 

89.5 Music Fm rajongóinak földrajzi eloszlása (fő,%) 

 
Forrás: Socialbakers.com, [2014b]. 

 

 

 Ahogy már említettem a rádió rajongóinak a száma folyamatosan növekszik, ezt jól 

mutatja a Socialbakers.com-on található ábra is, melyen láthatjuk, hogy havonta körülbelül 

16 ezer kedvelővel növekszik a rajongók száma, hetente több mint 3 ezerrel, naponta pedig 

mindig körülbelül 500 fővel többen kedvelik a rádió közösségi oldalát Socialbakers.com 

[2014b]).  

12. ábra 

89.5 Music Fm rajongóinak növekedése naponta/hetente/havonta (fő) 

 
Forrás: Socialbakers.com, [2014b]. 

 

 

Ezt a folyamatos növekedést jól ábrázolja egy másik ábra is, mely visszamenőleg 6 

hónapra mutatja meg a követők számának növekedését. Jól látható, hogy a 89.5 Music FM 
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Facebook oldalának kedvelőinek száma a nyár folyamán gyorsabban növekedett, majd 

ősszel visszaállt egy lassabb, de folyamatos növekedésre (Socialbakers.com, [2014]). 

4. ábra 

89.5 Music Fm rajongóinak növekedése az elmúlt hat hónapban (követő fő) 

 
Forrás: Socialbakers.com, [2014b]. 

 

 

 A heti növekedési arányt véleményem szerint jobban ábrázolja a rádió Facebook 

oldalán feltüntetett nyilvános ábra, melyen jól látható, hogy az elmúlt héthez képest 

teljesen máshogy alakult az eheti rajongói növekedés. Míg az előző héten (2014. 11. 04 – 

2014.11.10.) a hét vége fele nőtt a kedvelők száma, addig ezen a héten (2014.11.11. – 

2014.11.17.) a hét vége fele nőtt, majd stagnált az oldalt kedvelő száma. Ezt a növekedés 

vagy csökkenés százalékokban is fel van tüntetve. Láthatjuk, hogy míg múlt héten 1,1%-

ban nőtt a kedvelő száma, addig ezen a héten az új kedvelések száma 7% mínuszban 

könyvelhető el. Mindezek ellenére pozitív eredmény, hogy az oldalról 193 049-en 

beszélnek (PTAT), azaz lájkolják az oldalt, megosztanak, kommentálnak valamilyen 

tartalmat. A legaktívabb követők pedig 18-24 év közé esnek (Facebook.com, [2014]). 
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4. ábra 

89.5 Music FM rajongóinak számának alakulása (kedvelő fő) 

 
Forrás: Facebook.com, [2014]  

 

 Annak a napi alakulását, hogy a rádióról mennyien beszélnek a Facebookon, tehát a 

PTAT alakulását jól ábrázolja a SocialDaily.com oldalán lévő diagram. Szembetűnő, hogy 

az elmúlt napokban kis ütemben csökkent a PTAT mértéke, majd november 15-én hirtelen 

még alacsonyabb lett, majd ismét növekedni kezdett és november 16-ára plusz értékeket is 

hozott (SocialDaily.com [2014b]).  
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4. ábra 

PTAT napi alakulása (fő) 

 
Forrás: SocialDaily.com, [2014b].  

7. PRIMER KUTATÁS 
 

7.1. A kutatás háttere és célja  

 

Primer kutatásom során szerettem volna felmérni az emberek véleményét a 89.5 

Music FM Facebook oldalát illetően. Mivel kvantitatív kutatást használtam, ezért kérdőívet 

készítettem, amely tulajdonképpen három részre osztható. Először magára a Facebookra 

vonatkozó kérdéseket tettem fel, melyek által megtudhattam, hogy a válaszadók számára 

mit jelent a Facebook, milyen gyakran lépnek be a közösségi oldalra, illetve egy 

alkalommal mennyi időt töltenek ott, továbbá rákérdeztem arra is, hogy milyen 

tevékenységet végeznek leginkább. A kérdőív második részében általánosságban 

kérdeztem a válaszadókat a rádióadókról a Facebookon. Kíváncsi voltam arra, hogy vajon 

mi a fontos számukra egy rádióadó oldalán, illetve arra is, hogy mit gondolnak arról, hogy 

az egyes rádióadók Facebook oldala segíti a rádióadók népszerűségét, hallgatottságát. A 

harmadik részben konkrétan a 89.5 Music FM Facebook oldalára vonatkozó kérdések 

jöttek. Rákérdeztem arra, hogy milyen más rádióadókat követnek még („követés”: 

figyelemmel kísérni az adott rádióadó által közzétett tartalmakat), melyiknek nézik meg a 

honlapját, milyen okból lettek követők, aktívak-e a Facebook oldalon, és ha igen, akkor 

mennyire. Továbbá melyik műsor alatt követik leginkább figyelemmel az egyes közzétett 

tartalmakat, hozzá szoktak-e szólni a kifejezetten a Facebook közönséget megcélzó 
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műsorok alatt megosztott képekhez, milyen formátumú tartalmakat kedvelnek jobban, 

hogyan szokták követni a rádió Facebook oldalát, illetve egy kis preferencia vizsgálatot is 

folytattam a válaszadókkal, a közzétett tartalmakat illetően, végül pedig kíváncsi voltam 

arra, hogy a válaszadók hogyan viszonyulnak a 89.5 Music FM mobil applikációjához.     

Kvantitatív kutatásom célja, tehát, hogy egy kérdőív segítségével felmérjem a 89.5 

Music FM hallgatóinak, követőinak a viszonyulását, véleményét a Facebook oldalt 

illetően, majd az eredményekből esetleges következtetéseket vonjak le. 

7.2. A minta bemutatása 

 

 A mintába tartozó válaszadók száma 110 fő volt, mely a következőkkel jellemezhető.  

 

A minta a nemek szerinti megoszlását 

illetően azt tapasztaltuk, hogy a válaszadók 

60,9%-a nő, és 39,1%-uk pedig férfi. Tehát, 

a kutatásban majdnem kétszer annyi nő vett 

részt, mint férfi.  

 

 

 

 

 

 

 

A minta életkor szerinti megoszlását 

tekintve, megállapítható, hogy a 

válaszadók többsége fiatal, azaz 

65,45%-uk 19-24 év közötti, 15,45%-

uk pedig 25-34 év közötti. 

Középkorúak (35-49 közöttiek) aránya 

már kevesebb, mindössze 10%. A 18 

év alattiak, és az 50 év felettiek aránya 

pedig már elenyésző. Valószínűleg 

azért ez a megoszlás az eredmény, 

 

 

 

16. ábra Forrás: Saját kutatás 

 

17. ábra Forrás: Saját kutatás 
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hiszen a rádió célcsoportja is, a 15-49 év közöttiek.  

 

 

 

 

 

 

A minta lakhelyének típusát illetően, 

megállapítható, hogy a válaszadók 

pontosan fele (50%) Budapesten él, 

28,18%-uk városban, 7,27%-uk más 

megyeszékhelyen, és 14,55%-uk pedig 

faluba vagy községben él. A fővárosban 

élők nagy aránya annak köszönhető, hogy 

a rádió tulajdonképpen Budapesten és 

annak 100 km-es körzetében fogható.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A legmagasabb iskolai végzettséget 

illetően, a mintát a következő 

arányokkal lehet jellemezni. A 

válaszadók picivel több, mint a fele 

(50,91%) középiskolát végzett, 

34,55%-uk pedig már a főiskolát 

vagy egyetemet is elvégezte. 

Elenyésző arányban vannak azok, 

akiknek csak egy 8 általános (5,45%) 

vagy szakmunkásképző/szakiskola 

végzettségük (9,09 %) van.  

 

 

 

 

18. ábra Forrás: Saját kutatás 

 

19. ábra Forrás: Saját kutatás 
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A kérdőív elején szűrőkérdéseket alkalmaztam, hiszen elsősorban olyan embereket 

szerettem volna megkérdezni, akik havonta legalább egyszer hallgatnak rádiót, ismerik a 

89.5 Music FM-et, és regisztrált felhasználói a Facebook közösségi oldalnak. 

Szűrőkérdéseket fontos volt már az elején feltennem, hiszen a többi kérdést is e témák köré 

építettem fel.  

 

Az első szűrő kérdésre 

válaszolók 95,45%-a hallgat 

havonta legalább egyszer 

online vagy hagyományos 

földi sugárzású rádiót. 

4,55%-uk pedig nem hallgat 

semmilyen rádiót havonta 

legalább egyszer.  

 

 

 

 

 

A következő szűrő kérdésem, arra 

irányult, hogy a válaszadók 

ismerik-e a kutatásom tárgyát, a 

89.5 Music FM-et. A válaszadók 

92,7 % -a ismerte, 7,3%-uk pedig 

nem.  

 

 

 

 

 

 

Forrás: Saját számolás és szerkesztés 

 

20. ábra: Forrás: Saját kutatás 

 

21. ábra: Forrás: Saját kutatás 
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A harmadik, egyben utolsó szűrőkérdésem az volt, hogy a válaszadók regisztrált 

felhasználói-e a Facebook 

közösségi oldalnak. Nem 

volt meglepő számomra, 

hogy a 92,73 %-uk 

regisztrált felhasználója már 

a közösségi oldalnak, és 

mindössze csak 7,27%, akik 

még nem regisztráltak. 

Ezekből az adatokból is 

látszik, hogy a Facebbok 

mennyire egy elterjedt és 

népszerű közösségi oldal.  

 

 

7.3. Alaperedmények bemutatása 

 

A következőkben az alapgyakoriságokat mutatnám be különböző szempontok 

elemzésével, és ábrákkal szemléltetve. Ezekre a kérdésekre csak azok válaszolhattak már, 

akik a szűrőkérdésekre igennel válaszoltak.  

 
0,0%
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23. ábra: Forrás: Saját kutatás 

 

22. ábra: Forrás: Saját kutatás 
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Kíváncsi voltam arra, hogy akik regisztrált felhasználói a Facebooknak, azoknak 

vajon milyen szerepet tölthet be az életükben ez a közösségi oldal, mit jelent számukra, 

mire használják. A válaszadók közül a legtöbben (79,4%) úgy gondolták, hogy 

mindenképp segíti őket a kapcsolattartásban, hasonló arányban jelölték azt is, hogy 

kikapcsolódást nyújt számukra (45,1%), illetve a munkájukat vagy tanulmányaikat segíti 

(41,2%). Továbbá, voltak, akik csak üzenetküldésre használják a Facebookot (16,7%) és 

páran pedig hobbijuknak tekintik ezt a közösségi oldalt (8,8%).  

 

 

 

 

A Facebook felhasználóktól rákérdeztem arra is, hogy milyen gyakran lépnek be az 

oldalra. Legtöbbjük, azaz 81,37%-uk naponta többször is belép, 12,75%-uk naponta csak 

egyszer, viszont alig voltak olyanok (5,88%), akik hetente csak egyszer lépnek be. Ennél 

ritkábban senki nem Facebookozik a válaszadók közül. Ezekből az arányokból is az 

látszik, hogy az említett közösségi oldal mennyire az életünk részévé vált.  

 

24. ábra Forrás: Saját kutatás 
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Kíváncsi voltam arra is, hogy ha a válaszadók belépnek az oldalra, akkor mennyi 

időt töltenek el ott. Nem 

nagy fölénnyel, de a 

többségük (34,31%) azt 

válaszolta, hogy 15-30 perc 

körül tölt időt az oldalon, 

24,51 %-uk mindössze csak 

pár percet tölt el, és hasonló 

arányban válaszoltak azok, 

akik 30-60 perc között 

(19,61%), vagy több mint 

egy órát töltenek el 

(21,57%) a Facebookon.  
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25. ábra Forrás: Saját kutatás 

 

26. ábra Forrás: Saját kutatás 
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Köztudott, hogy a Facebook számos tevékenység végzésére ad lehetőséget. A 

válaszadók a következő tevékenységeket végzik. Legtöbben, azaz 81,4%-uk ismerősök 

felkutatására, velük való kapcsolatfelvételre, és tartására használja a Facebookot. 

Természetesen ez nem meglepő, hiszen a Facebook létrehozásának az eredeti célja is ez 

volt, hogy a világon bárkivel felvehessük a kapcsolatot legyen az ismerős, vagy ismeretlen. 

Nagy arányban válaszolták azt is, hogy gyakran tekintik meg az üzenőfalon, vagy 

hírfolyamon lévő bejegyzéseket is, illetve a válaszadók kicsivel több, mint a fele lájkolja, 

és kommentálja a különböző tartalmakat. A válaszadók hasonló arányban böngészik a 

képeket (47,1%) és osztanak meg különböző tartalmakat az üzenőfalon. 29,4%-uk szokott 

a Facebookon valamilyen szervezett eseményen részt venni. Érdekes eredménynek számít, 

hogy ugyanolyan arányban (14,7%) vesznek részt nyereményjátékokon, és töltenek ki 

valamilyen tesztet, kérdőívet vagy felmérést. Mindössze csak 1%-uk válaszolta azt, hogy 

semmilyen tevékenységet sem végeznek a közösségi oldalon. 

 

A következőkben pedig már rátértem a különböző rádióadók követésére, azok 

Facebook oldalaira, és honlapjainak látogatásaira.  

 

Elsősorban arra voltam 

kíváncsi, hogy a kitöltők 

egyáltalán követnek-e 

valamilyen Rádióadót a 

Facebookon. Erre a kérdésre 

a következőket kaptam 

válaszul. Több mint a fele, 

azaz 57,84%-uk csak 

néhány rádiót követ, 

14,71%-uk sokat követ, és 

27,45%-uk pedig egyáltalán 

nem követ semmilyen 

rádióadót a Facebookon.  

 

 

27. ábra Forrás: Saját kutatás 
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Mivel a továbbiakban rádióadók Facebook oldalairól kérdeztem a kitöltőket, sajnos 

ez a 27,45% (összesen 28 ember) nem válaszolhatott a következő kérdésekre.  

 

 

 

A következőkben, arra kérdeztem rá, hogy a válaszadók számára melyik tényező 

mennyire fontos egy rádióadó Facebook oldalán. Véleményüket arányolhatták egy ötfokú 

skálán. Az első jellemző, az, hogy egy rádióadó nyereményjátékokat szervezzen a 

közösségi oldalán. Ez megosztotta a válaszadók véleményét, hiszen 14,9%-uknak 

legkevésbé fontos, 21,6%-uknak nem annyira fontos, míg 20,3%-uknak fontos, és 17,6%-

uknak már nagyon fontos jellemző ez a Facebookon. A követők mozgósítását jótékony 

célra az oldalon keresztül, fontos tényezőnek tartották, hiszen a válaszadók 33,8%-a és 

24,3%-a helyezte ezt inkább fontos kategóriába, míg 12,2% szerint pedig nem annyira 

fontos, hogy egy rádióadó jótékony célból mozgósítsa a követőit a Facebookon keresztül. 

A különböző rádióadók sokszor saját szervezésű eseményeit, rendezvényeit a közösségi 

oldalukon reklámozzák, ez a válaszadók szerint egy fontos tényező, hiszen 29,7% azt 

válaszolta, hogy inkább fontos, illetve 13,5% szerint pedig nagyon fontos, azonban 17,6% 

és 13,5% pedig úgy gondolta, hogy nem, illetve legkevésbé fontos jellemző a saját 

szervezésű rendezvények reklámozása. A Facebook oldalon közzétett tartalmakhoz sok 

követő, és egyben hallgató is hozzászól, kifejezi az adott témával, képpel kapcsolatos 

28. ábra Forrás: Saját kutatás 
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véleményét, ezek a hozzászólások pedig sokszor képezik a műsor részét, ugyanis többet is 

beolvasnak belőlük az adásba. Ennek fontossága teljesen megosztotta a válaszadók 

véleményét, hiszen míg 24,3% úgy gondolta, hogy ez inkább fontos, 20,3% pedig már azt 

válaszolta, hogy nem annyira fontos a hozzászólások bemondása adásban. Sok rádió 

Facebook marketingjének kommunikációjához tartozik az, hogy a közzétett tartalmakhoz 

történő hozzászólásokat lájkolja, ezzel is kifejezve azt, hogy érdekli a hallgatók 

véleménye, jelzi számukra azt, hogy elolvasta, tudomásul vette az adott hozzászólást. 

Érdekes, de ezt a tényezőt, a válaszadók nem találták fontosnak, hiszen 29,7%-uk számára 

legkevésbé fontos az, hogy a rádió a hozzászólásokat lájkolja. Ezzel szemben, azt, hogy a 

közösségi oldalon feltett kérdésekre a rádió gyorsan válaszoljon, reagáljon, sokkal 

fontosabbnak vélték válaszadók, hiszen 29,7%-uk fontosnak és szintén 29,7%-uk pedig 

nagyon fontosnak ítélte ezt a tényezőt. A válaszadók szinte teljesen egyetértettek abban, 

hogy számukra fontos (33,8%), illetve nagyon fontos (36,8%) az, hogy egy rádióadó 

honlapja humoros legyen, tehát, humoros tartalmak kerüljenek megosztásra, ezzel jókedvet 

elérve a követőknél. Maga a Facebook oldal designja a legtöbb válaszadónak inkább volt 

közömbös (36,5%), mint fontos, vagy nem fontos, viszont mégis 23% úgy vélte, hogy 

számukra fontos a jó design. Egy rádióadó Facebook oldalán közzétett tartalmakat 

általában kötik valamihez, vagy egy műsorhoz, vagy egy eseményhez, vagy egy oldalhoz. 

Ennek érdekében a különböző tartalmakhoz linkeket helyeznek ki, hogy az átvezesse a 

követőket egy adott oldalra. Ezeknek a kapcsolódó linkeknek a feltüntetését a többség 

inkább fontosnak (25,7%), és nagyon fontosnak (20,3%) vélte, viszont 31,1%-uknak pedig 

közömbös volt a linkek feltüntetésének fontossága. Egy rádiónál sok olyan telefonáló 

lehet, aki épp az akkor szóló sláger előadóját és címét szeretné megtudni, ezért sem 

meglepő számomra, hogy a kérdőívemre válaszolók többségének (35,1%) nagyon fontos, 

illetve fontos (25,7%) az, hogy a lejátszott slágereket ismertessék a Facebookon. Egy rádió 

közösségi oldalán közzétett tartalmak figyelemfelkeltő jellege szintén nagyon fontos 

(35,1%), illetve fontos (32,4%) a válaszadók többségének. Ezen tartalmak aktualitása is, 

egyértelműen nagyon fontos a válaszadóknak, hiszen a kitöltők több mint fele (52,7%) 

gondolta így. Hasonló arányokat eredményezett a tartalmak érdekességének fontossága is, 

hiszen az 56,8% véli úgy, hogy nagyon fontos számukra az, hogy az oldalon érdekes 

tartalmakat lássanak. A minőség sem egy elhanyagolható jellemző e tartalmakat tekintve, 

hiszen a válaszadók majdnem fele, azaz 47,3%-a számára nagyon fontos az, hogy a 

közzétett, például képek, videók minősége megfelelő legyen.  
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Többek közt kíváncsi voltam arra is, hogy a válaszolóknak vajon mi a véleménye 

arról, hogy a Facebook oldalak segítik-e az egyes rádiók népszerűségét, hogy vajon többen 

hallgatják-e a Facebook 

oldallal rendelkező 

rádiókat. Elég egyértelmű 

lett az eredmény, hiszen a 

válaszadók 78,38%-a vélte 

úgy, hogy az előbbi állítás 

az igaz, és maradék 

21,62% gondolta úgy, hogy 

nincs összefüggés a rádió 

népszerűsége és a 

Facebook oldal közt.  

 

 

A következőkben az érdekelt engem, hogy 

a kérdőívet kitöltők közül, hányan követik 

a Facebookon a 89.5 Music FM-et. 

Többségük, azaz 87,84%-uk követi, és 

12,16%-uk pedig nem követi ezt a 

rádióadót.  
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Ha az adott kitöltő azt válaszolta, hogy követi a 89.5 Music FM Facebook oldalát, 

akkor a következőkben arra kérdeztem rá, hogy melyik másik rádióadót követi még a 

közösségi oldalon ezen kívül. Ezzel felmérhettem, hogy melyik rádióadó a legnagyobb 

versenytársa a Facebookon a 89.5 Music FM-nek. A válaszokból arra következtetek, hogy 

a Class FM Facebook oldala, hiszen azt 45,9%-ban követik még a vizsgált rádióadón kívül, 

valamint érdemes megemlíteni még az MR2-Petőfi Rádiót (20,3%), a Radio Face-t 

(17,6%), és a Juventus Rádiót, melyet a válaszolók 12,2%-a követ még. A többi rádiót 

elenyésző arányban választották, például a Stereo FM-et csak 6,8%-uk, a MR1-Kossuth 

Rádiót 5,4%-uk, Klub Rádiót 2,7%-uk, MR3-Bartók Rádiót is csak 1,4%-uk választotta a 

89.5 Music FM-en kívül. Érdekes eredménynek számíthat, hogy a válaszolók 29,7%-s a 

felsorolt rádióadók közül egyiket sem választotta, ami azt jelenti, hogy a 89.5 Music FM-

en kívül más rádióadót nem követ a Facebookon. 14,9%-uk pedig úgy gondolta, hogy a 

felsoroltak közt, nincs az a rádióadó, melyet követ még a közösségi oldalon.  
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Mivel a rádióadók honlapja is egy fontos marketing eszköz manapság, ezért 

kíváncsi voltam arra, hogy a válaszadók hány százaléka látogatja az egyes rádióadók 

honlapjait. Kiemelkedett százalékos arányban a 89.5 Music FM, melyet 77% választott, de 

a Class FM-et is nagy arányban jelölték (48,6%).  Továbbá a MR2-Petőfi Rádió (20,3%) is 

kiemelkedett a honlapjával. Ugyanolyan arányban (8,1%) választották még a Juventus 

Rádiót és a Klub Rádiót is. A többi rádióadó honlapját a válaszadók közül csak kevesen 

látogatják az eredmények szerint, hiszen a Radio Face-t csak 6,8%, a MR1-Kossuth Rádiót 

5,4%, a Szinva Rádiót 4,1%, a MR3-Bartók Rádiót és a Stereo FM-t ugyanannyian (2,7%) 

látogatják.  A válaszadók 4,1%-a pedig egyik rádió honlapjának sem a látogatója.  
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 Következőkben arra kerestem a választ, hogy aki követője lett a 89.5 Music FM 

Facebook oldalának, annak mi volt az oka. Hasonló nagy arányban válaszolták azt, hogy 

követésük oka, hogy hallgatják a rádiót (59,5%), illetve, hogy szeretik a rádiót (55,4%). 

Többen válaszolták azt, hogy szeretik az egyik, vagy több műsorvezetőt (29,7%), és emiatt 

lettek követők. Kisebb arányt eredményezett a nyereményjáték (8,1%), mint ok. 10,8% 

válaszolta azt, hogy más, egyéb okok miatt lett követő, és 8,1% pedig úgy gondolta, hogy 

nem volt különösebb oka annak, hogy csatlakozott a 89.5 Music FM követői táborához. 

 

A következő kérdésekre már csak 

azok válaszolhattak, akik követik 

Facebookon a 89.5 Music FM-et, ez 65 

embert érintett.  

Rákérdeztem arra azoknál a kitöltőknél, 

kik követik a vizsgált rádió Facebook 

oldalát, hogy aktívak szoktak-e lenni az 

oldalon. Erre a kérdésre 63,08%-ban 

nem válasz érkezett, és 36,92%-ban 

pedig igen.  
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Az előző kérdésnél feltüntetett 63,08%, akik nem vallják magukat aktívnak a rádió 

Facebook oldalán, azoktól megkérdeztem, hogy mi az oka annak, hogy nem folytatnak 

aktív tevékenységeket az oldalon. Legtöbben, tehát 27,7%-uk azt válaszolta, hogy 

egyszerűen nincs okuk arra, hogy aktívak legyenek. Hasonló arányban (24,6%) válaszolták 

azt, hogy az ok az az, hogy nem szeretik a feltűnést, valamint 23,1% pedig nem látja 

értelmét annak, hogy aktív tevékenységet folytasson. 7,7%-uk pedig úgy érzi, hogy nincs 

elég elkötelezettsége arra, hogy aktív legyen.  
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A következőkben szerettem volna felmérni azt, hogy a 89.5 Music FM Facebook 

oldalának követői mennyire aktívak az oldalon, mi az, amit minden alkalommal 

megtesznek, és mi az, amit sosem. A rádió által szervezett események követése 

megosztotta a válaszadók táborát, hiszen míg 18,5%-uk soha nem követi ezeket az 

eseményeket, addig a 15,4%-uk pedig minden alkalommal követi, figyelemmel kíséri őket. 

A többség (23,1%-a) egyébként általában szokta csak követni a rádió rendezvényeit, 

eseményeit. A 89.5 Music FM többször ad helyet a közösségi oldalán különböző 

nyereményjátékoknak, amikor az adott tartalmat lájkolók, vagy megosztók közül nyertest, 

vagy nyerteseket sorsol. Ezeken a válaszadók több mint a fele, azaz 53,8%-a soha sem 

szokott részt venni, és 13,8%-a is csak nagyon ritkán vesz részt ezeken a játékokon. Több 

Facebook marketinget folytató cég, ezen belül a 89.5 Music FM is lehetőséget adott a 

követőknek arra, hogy a Facebook oldalra bárki bejegyzést írhasson. Ezzel azonban sokan 

nem élnek a válaszadók közül, hiszen szinte egyértelműen (66,2%) azt válaszolták, hogy 

soha sem szoktak bejegyzéseket írni az oldalra, és csupán csak 7,7% vallotta azt, hogy 

nagyon ritkán szokott, valamint szintén 7,7% pedig csak néha szokott írni az oldalra. 

Köztudott, hogy a Facebookon arra is lehetőségünk van, hogy megosszunk különböző 

tartalmakat, melyek az ismerőseink előtt láthatóvá válhatnak. A rádió által közzétett 

tartalmakat is megoszthatják a követők, azonban a kérdőívemre válaszolók 35,4%-a ezt 

soha sem teszi meg, viszont 24,6%-a néha megteszi, és 12,3%-a pedig minden alkalommal 

36. ábra Forrás: Saját kutatás 
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megosztja a rádió oldalán lévő tartalmakat. Megosztáson kívül, hozzá is szólhatunk 

ezekhez a tartalmakhoz. Ami a kérdőív eredményeit illeti, szembetűnő, hogy ezt a 

tevékenységet sokkal kevésbé végzik a válaszadók, mint a megosztást, hiszen 44,6%-uk 

soha sem szokott hozzászólni az egyes tartalmakhoz, és 24,6%-uk is csak nagyon ritkán 

teszi ezt meg. Nem csak megoszthatjuk, és kommentálhatjuk a különböző tartalmakat, 

hanem kifejezhetjük tetszésünket egy „Tetszik” (Like) megnyomásával. Ez a tevékenység 

jobb eredményeket ért el, mint az előbbiek, de mégis megosztotta a válaszadókat. 10,8%-

uk minden alkalommal, 27,7%-uk gyakran, 18,5%-uk pedig általában „lájkolja” a 

posztokat, továbbá 26,2%-uk pedig csak néha teszi ezt meg, viszont mindössze csupán 

7,7% az, aki azt válaszolta, hogy soha sem kedveli ezeket a tartalmakat. Többen nem 

szeretnek feltűnni a Facebookon azzal, hogy képeket, videókat osztanak meg, 

kommentálnak, lájkolnak. Ők inkább „csendesen” csak megnézik ezeket, esetleg 

elolvassák az oda tartozó hozzászólásokat. Az utóbbit illetően elmondható, hogy a kitöltők 

inkább elolvassák ezeket a hozzászólásokat, hiszen 13,8%-uk válaszolta azt, hogy gyakran 

elolvassák, hasonlóan 15,4% általában olvassa el, 26,2% pedig néha olvassa csak el ezeket 

a hozzászólásokat. A legtöbben viszont (29,2%) azt válaszolták, hogy csupán nagyon 

ritkán olvasgatják a kommenteket. A következő tevékenységnél elmondható, hogy nem 

volt olyan, aki azt válaszolta volna, hogy soha sem nézi meg a képeket vagy videókat. 

Nyílván azért, mert ez a legegyszerűbb, leggyorsabb, de mégis „csendes” tevékenység, 

amit a válaszadók 23,1%-a minden alkalommal megtesz. 26,2% gyakran nézegeti, míg 

24,6% általában nézi meg a közzétett tartalmakat. 18,5% pedig azt vallotta, hogy csak néha 

szokta ezt a tevékenységet végezni.  
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Kíváncsi voltam arra, hogy a válaszadók vajon melyik műsor alatt követik a 

leginkább a 89.5 Music FM Facebook oldalát, hiszen különböző műsorok alatt 

különböznek a hallgatottsági adatok is, ebből kifolyólag a követők száma is. A kapott 

eredmény szerint, 49,2% azok aránya, akik a Music Party Cookyval című műsor alatt 

követik leginkább a rádió Facebook oldalát, viszont nem sokkal maradt le (44,6%) az 

Önindító, és a Music Killers DJ Show (41,5%) sem. A következő műsorok alatt hasonló 

intenzitással követik az oldalt a válaszolók, hiszen a Kívánságműsor Cookyval című műsor 

alatt 33,8%-uk, a Délutáni Roadshow alatt 32,3%-uk, a Made in Hungary alatt pedig 

30,8%-uk válaszolta azt, hogy leginkább az adott műsorok alatt követik figyelemmel az 

oldalt. Érdekes eredménynek számít az, hogy a kifejezetten Facebook közönségnek szóló 

műsorok nem értek el kiemelkedően magas százalékot, így tehát a Music Doctor (26,2%) 

és a Kívánságműsor hétvégén (21,5%) című műsorok alatt nem követik annyira 

figyelemmel a válaszolók az oldal tartalmait. Mák Kata hétköznaponként futó két műsora a 

Let’s go (20%) és a Call Center (23,1%) hasonló százalékot kapott a kitöltőktől. Tehát, 

elmondható, hogy a Let’s go című műsor az, amely alatt a válaszadók legkevésbé követik a 

89.5 Music FM Facebook oldalát.  
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 Az előző kérdésnél kapott eredményekhez igazából bizonyítékként szolgál ez a 

kördiagram, melynél arról kérdeztem a kitöltőket, hogy hozzászoktak-e szólni a 

kifejezetten Facebook közönségnek szóló műsorok alatt közzétett tartalmakhoz. A 

kifejezetten az említett közönségnek szóló műsorok pedig a Music Doctor, és a Facebook 

üzenetek órája, ez utóbbi, pedig a hétvégi kívánságműsor részét képezi. A válaszadók több 

mint háromnegyede, azaz 84,62%-a vallotta azt, hogy az előbb említett műsorok alatt 

szinte soha sem szokott hozzászólni a tartalmakhoz. Azonban 3,08% választotta a 

Facebook üzenetek óráját, és 4,62% pedig a Music Doctor műsorát, mely alatt 

kommentálja például a közzétett képeket. Továbbá 7,69% válaszolta azt, hogy mindkét 

műsor alatt ír hozzászólásokat a posztokhoz. 
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A 89.5 Music FM a Facebook oldalán különböző formátumú tartalmakat szokott 

közzétenni. Ezeket három csoportba lehet sorolni. Vannak a kép formátumú tartalmak, 

például műsorvezetőkről, elgondolkoztató idézetekről, háttérfolyamatokról. A második 

csoportba tartoznak a közzétett videók, melyekkel újonnan egyre többet találkozhatunk az 

oldalon. Videókat készítenek például műsorvezetőkről, az adás alatt megtörtént 

eseményekről, mindenről, ami a követők számára érdekes és megmosolyogtatható lehet. 

Továbbá beszélhetünk egy harmadik csoportról, melybe a szöveg formátumú tartalmak 

tartoznak. Ezek megosztása ritka, hiszen nem figyelemfelkeltő, alig szórakoztató, és alig 

marad meg a követők tekintete rajtuk, tulajdonképpen csak tájékoztat, informál. Ezeket a 

rádió akkor használja, amikor például slágerek előadóit, címeit, vagy mixek tracklistáit 

szeretné ismertetni a rajongókkal. Ezek tudatában, kíváncsi voltam arra, hogy vajon a 

követő válaszadók mely formátumú posztokat szeretik jobban. A kapott eredmény azt 

mutatja, hogy a kitöltők többsége meglehetősen jobban szereti (66,15%) a képeket az 

oldalon, 30,77% pedig jobban preferálja a videókat, és elenyésző azoknak az aránya 

(3,08%), akik a szöveg formátumú tartalmakat kedvelik jobban.  
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A rádió által közzétett tartalmakat kétféleképpen tudjuk követni. Egyrészt a saját 

hírfolyamunkon épp megjelenő, a rádió által közzétett tartalmakat kísérjük figyelemmel, 

esetleg lájkoljuk, kommentáljuk, megosztjuk, vagy külön a rádió Facebook oldalára lépve 

követjük nyomon a történéseket. Ezt illetően is megkérdeztem a kitöltőket, hogy ők 

legfőképp hogyan szokták követni ezeket a tartalmakat. A többség, azaz 78,46% csak a 

hírfolyamon épp megjelenő tartalmakat nézi meg, viszont 21,54% pedig külön a rádió 

Facebook oldalára lépve figyeli meg a megosztott tartalmakat.  
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A 89.5 Music FM által megosztott tartalmak elég tematikusan kerülnek ki az 

oldalra. Mindegyik műsorhoz készülnek képek, videók, pillanatképek, illetve sokszor a 

rádió szeretett kedvencéről (Music Málna) is kerülnek ki tartalmak a rajongók nagy 

örömére. Ezekről a tartalmakról kérdeztem a következőkben a válaszadókat, hogy vajon 

nekik mi a véleményük ezekről, melyiket preferálják, illetve diszpreferálják. A legtöbb 

tartalommal a többségnek nincs problémája, megnézi. Láthatjuk ezt a hétvégi 

kívánságműsor alatt közzétett tartalmakról alkotott véleményekből is, hiszen 52,3% 

mondta azt, hogy ezek közömbösek számukra, valamint 21,5% vallotta azt, hogy kedveli, 

lájkolja ezeket, sőt még esetleg kommentálja is, és csupán 12,3% gondolta úgy, hogy nem 

kedveli ezeket és nem is szívesen nézi meg őket. Az éjszakánként zajló Music Killers 

Show közben képek formájában közzétett bölcsességek, idézetek, tartalmak a válaszadók 

27,7%-ának tetszik, esetleg még hozzá is szól, sőt 16,9% számára ezek jelentik a kedvenc 

tartalmat, és van, amikor meg is osztják, azonban 10,8%-ot kifejezetten idegesítenek ezek. 

A Music Doctor című műsor alatt egy adott témához szólhatnak hozzá a Facebookon a 

követők, ehhez a témához mindig készül egy kép a műsorvezetőről, mely természetesen az 

oldalra is felkerül. Ezt a válaszadók 18,5%-a nem kedveli, nem is szívesen nézi meg, 

viszont 16,9% kedveli, és még lehet, hogy hozzá is szól, a többségnek (44,6%) viszont 

közömbösek ezek a tartalmak. Az egyik műsorvezetőről, Cookyról készült képek 
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egyébként megosztotta a válaszadók körét. 20% gondolta úgy, hogy preferálja ezeket a 

képeket, 16,9% számára már kedvencekké is váltak, viszont szintén 16,9% már nem 

kedveli, és 13,8% már idegesítőnek is tartja ezeket a közzétett képeket. A Délutáni 

Roadshow című műsor alatt több kép is megosztásra kerül az oldalon, ezek mindig az adott 

témához kapcsolódnak és általában az egyik műsorvezető, Horváth Szilárd szerepel rajtuk. 

Ezek az előbbi véleményekhez hasonlóan, a válaszadók 16,9%-ának kedvencei, 20%-uk 

pedig kedveli e műsor alatt közzétett képeket, viszont szintén 20% pedig diszpreferálja 

ezeket. Mák Kata műsorvezetőnek három műsora is fut a 89.5 frekvencián, ezek a Let’s go, 

Made in Hungary, és a Call Center. E műsorok alatt több képet is közzétesz a rádió vagy a 

műsorvezetőről, vagy az éppen, alkalmanként az egyik műsorába érkező vendégekről. 

Ezekről a tartalmakról elmondható, hogy a válaszadók többségének tetszenek, hiszen 

24,6%-nak kedvencévé váltak ezek, esetleg meg is osztják saját üzenőfalukon őket, 18,5% 

kedveli ezeket, és 40%-uknak pedig nincs velük problémája. A rádió Facebook 

marketingje kapcsán sokszor alkalmazza az úgynevezett „cukiság faktort”, melyet a rádió a 

saját kiskutyájáról készült tartalmak közzétételén keresztül ér el. Ezek sokszor célba is 

érnek, hiszen egyes statisztikák szerint rendkívül sokan szokták ezeket a képeket, videókat 

lájkolni, kommentálni. A válaszadók is inkább preferálják ezeket, hiszen 18,5% tartja 

ezeket a kedvencének, 21,5% pedig kedveli, és kommentálja őket, 12,3% viszont nem 

szívesen látja ezeket a képeket közzétéve a hírfolyamán. A reggeli műsor, azaz az Önindító 

alatt kerül ki a legtöbb tartalom a Facebook oldalra, egyrészt beszélhetünk az egyes 

kibeszélt témakörökhöz kapcsoló képekről, melyeket illetően a válaszadók kicsivel több 

mint felének (50,8%) nincs problémája, és 21,5%-uk pedig kedveli is ezeket, és van 

amikor hozzá is szólnak ezek által az adott témához. Másrészt beszélhetünk azokról a 

videókról, melyek a stúdióban készülnek, és általában pár pillanatot ábrázolnak arról, 

ahogy épp a műsor folyik, esetleg egy érdekes, vicces, nem megszokott eseményről 

szólnak. Ezek is hasonlóan az előbbi adatokhoz, közömbösek a válaszadók többsége 

számára (50,8%), viszont kicsivel többjüknek (12,3%) a kedvence, mint a témakörökhöz 

kapcsolódó tartalmak, továbbá elmondható az is, hogy 20% kedveli ezeket a tartalmakat, 

viszont 12,3% nem pereferálja ezeket a videókat. Harmadrészt az Önindító kapcsán még 

megemlíthetjük a műsorvezetőkről, illetve a műsorba érkező vendégekről készült 

pillanatképeket, melyek lehetnek érdekesek, viccesek, vagy feltűnőek. Ezek is a 

válaszadók több mint fele számára (55,4%) közömbösek, nincs velük problémájuk, viszont 

kevesebben kedvelik, mint az előző szintén az Önindítóhoz kapcsolódó tartalmakat, 
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ugyanis 13,8% kedveli ezeket, míg 12,3% már nem szívesen nézi meg ezeket a 

pillanatképeket.  

 

 

 
 

 

 

 

A vizsgált rádió online marketing tevékenységének részét képezi a mobil 

applikáció, mely sok lehetőséget biztosít azoknak, akik ezt letöltik. Kíváncsi voltam arra, 

hogy a válaszadók hány százaléka ismeri, használja, töltötte le, vagy nem ismeri, vagy nem 

is hallott róla. A következő eredményeket kaptam: 40% hallott a rádió mobil 

applikációjáról, és ismeri is, 24,62% viszont nem ismeri, azonban már hallott róla, 13,85% 

pedig nem ismeri, sőt nem is hallott róla. A válaszadók 12,31%-a azonban azt vallotta, 

hogy letöltötte és használja is az applikációt, és mindössze csak 9,23% állította azt, hogy 

már letöltötte, de még nem használta a 89.5 Music FM mobil applikációját.  

 

7.4. Demográfiai ismérvek szerinti elemzés 

 

A következőkben nem, életkor, lakhelytípus, és legmagasabb iskolai végzettség 

szerint végeztem kereszttáblás lekérdezéseket különböző szempontok alapján. A vizsgálat 

célja az volt, hogy kiderüljön, van-e szignifikáns kapcsolat az egyes ismérvek között, és ha 

igen akkor hol. Így tehát azok a táblázatok kerülnek csak diagram általi bemutatásra, ahol 

42. ábra Forrás: Saját kutatás 
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ezt a kapcsolatot tapasztaltam. Szignifikáns kapcsolat akkor állapítható meg az ismérvek 

között, ha a khi-négyzet teszt eredménye 0,05 alatt van.   

 

 

Khi-négyzet teszt 

eredménye 

,000 

 

A fenti diagram a rádió legalább havonta egyszeri hallgatásának nemek szerinti 

megoszlását mutatja. Láthatjuk, hogy a válaszadó nők 95,5%-a hallgat legalább havonta 

egyszer online vagy hagyományos földi sugárzású rádiót, viszont 4,5%-uk ezzel szemben 

pedig nem hallgat semmilyen rádiót. A férfiaknál is hasonló eredmények születtek, hiszen 

95,3%-uk hallgat havonta legalább egyszer valamilyen rádiót, viszont 4,7 %-uk pedig nem. 

A khi-négyzet teszt elvégzése utána, pedig elmondható, hogy szignifikáns különbség van a 

rádió legalább havonta egyszeri hallgatásának megítélésében a férfiak és a nők között.  
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Az előző kérdés korcsoportok szerinti megoszlását is megvizsgáltam, és ott is 

szignifikáns kapcsolatot tapasztaltam. Megállapítható, hogy a 18 év alatti válaszadók 

100%-a hallgat havonta legalább egyszer online vagy hagyományos földi sugárzású rádiót. 

19-24 év közöttieknél már megjelent 2,8%, akik nem hallgatnak havonta legalább egyszer 

valamilyen rádiót. Ahogy egyre idősebb korosztály eredményeit figyeljük meg, láthatjuk, 

hogy úgy nő azoknak a válaszadók száma, akik nem hallgatnak semmiféle rádiót. Ez a 

százalék 24-35 év között már 5,9%, 35-49 év között a nemek válasza elérte a 9,1%-ot is. 

50 év felett pedig már 25% azok aránya, akik nem hallgatnak havonta legalább egyszer 

rádiót. Ebből az a következtetés vonható le, hogy míg a fiatalok igen, addig az idősebb 

korosztály már egyre kevésbé hallgat rádiót. Khi-négyzet teszt eredményeként pedig itt is 

azt kaptam, hogy szignifikáns különbség van a korcsoportok közt a tekintetben, hogy 

havonta legalább egyszer hallgatnak rádiót.   
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Ez a diagram, a rádió legalább havonta egyszeri hallgatásának lakhely típus szerinti 

megoszlását mutatja. Megállapítható, hogy minden lakóhelyen többnyire hallgatnak online 

vagy hagyományos földi sugárzású rádiót. Azok a válaszadók, akik a fővárosban élnek, 

94,5%-ban hallgatnak valamilyen rádiót havonta legalább egyszer, viszont 5,5%-uk pedig 

nem. Ami az egyéb megyeszékhelyeket illeti, elmondható, hogy a válaszadók közül ott 

mindenki (100%) hallgat valamilyen rádiót. A városokban is magas azoknak az aránya 

(96,8%), akik hallgatnak havonta legalább egyszer rádiót, és azoknak az aránya, akik nem 

hallgatnak, elenyésző, hiszen csak 3,2%-ról beszélhetünk. A falvakban, községekben, az 

előző lakóhely típusokhoz képest kicsivel több azoknak az aránya, akik nem hallgatnak 

rádiót (6,3%), de még mindig többségben hallgatnak (93,8%). Továbbá megállapítható, 

hogy szignifikáns különbség van a lakóhely típusok között a tekintetben, hogy a 

válaszadók havonta legalább egyszer hallgatnak-e rádiót.  
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Ennél a kérdésnél a khi-négyzet tesztet elvégeztem a legmagasabb iskolai 

végzettségek szerint is, és itt is szignifikáns kapcsolatot fedeztem fel. Megállapítható az 

eredmények szerint, hogy a 8 általánost végzett válaszadók 100%-a hallgat havonta 

legalább egyszer online vagy hagyományos földi sugárzású rádiót, viszont akik már 

középiskolát végeztek, náluk már megjelent egy 3,6%, akik nem hallgatnak. A főiskolát 

vagy egyetemet végzett válaszadóknál ez az arány egy kicsivel nagyobb (5,3%), de mégis 

elenyésző, azonban a szakmunkásképzőt, vagy szakiskolát végzetteknél egy a többinél 

nagyobb nemet válaszoló arányt (10%) láthatunk. Végül, pedig szignifikáns kapcsolatot 

állapítottam meg, a rádió havonta legalább egyszer hallgatása és a legmagasabb iskolai 

végzettségek között.  
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A 89.5 Music FM ismerete és a nemek között is szignifikáns kapcsolatot találtam. 

Elmondható, hogy  válaszadó férfiak kisebb arányban ismerik ezt a rádiót, mint a nők, 

hiszen a férfiak 86%-a ismeri, míg a nőknél ez az arány már 97%. Mivel ahogy már 

említettem a khi-négyzet teszt itt is kimutatta, hogy szignifikáns különbség van a férfiak és 

a nők között a 89.5 Music FM ismeretének megítélésében.  
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A fenti táblázat a 89.5 Music FM ismeretének korcsoportok szerinti megoszlását 

mutatja. Látható, hogy a 18 évnél fiatalabb és a 25-34 év közötti válaszadók körében 

teljesen, 100%-osan ismert ez a rádió, a 19-24 év közötti korcsoportban sem jelentős 

(4,2%), azok hányada, aki nem ismerik. 35-49 év között már nagyobb ez az arány, hiszen 

az ilyen korba eső válaszadók 18,2%-a válaszolta azt, hogy ő nem ismeri a 89.5 Music 

FM-et, 50 év felett pedig már a válaszadók háromnegyede, 75%-s vallotta azt, hogy nem 

ismeri a vizsgált rádiót. A korcsoportok között végül szignifikáns különbséget fedeztem 

fel, a 89.5 Music FM ismeretét illetően.   
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A 89.5 Music FM ismeretének lakhely típus szerinti megoszlását illetően 

elmondható, hogy Budapesten lakó válaszadók 96,4%-a ismeri ezt a rádiót, ami nem 

meglepő, hiszen a rádió főleg Budapesten fogható, meglepő viszont az, hogy mindegyik 

válaszadó, aki egyéb megyeszékhelyen lakik, ismeri a 89.5 Music FM-et. Azok a 

válaszadók, akik más városokban élnek 90,3%-ban vallották azt, hogy ismerik ezt a rádiót. 

A falvakban és községekben ez az arány kisebb lett, hiszen a válaszadók már 18,8%-a nem 

ismeri a vizsgált rádiót. Végül pedig megállapítottam, hogy szignifikáns kapcsolat van a 

lakóhely típusok és a 89.5 Music FM ismerete között.  
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Az előző kérdésre vonatkozólag elvégeztem a kereszttáblás lekérdezést a 

legmagasabb iskolai végzettségek szerint is. Megállapítható, hogy azok a válaszadók, akik 

8 általánost végeztek csak 100%-ban ismerik a 89.5 Music FM-et. A középiskolát végzett 

válaszadók többsége (94,6%) is ismeri a rádiót, viszont a főiskolát vagy egyetemet végzők 

között megjelenik egy 7,9%, akik azt vallották, hogy nem ismerik a vizsgált rádiót. A 

szakmunkásképzőt, vagy szakiskolát végzett válaszadók már 20%-a nem ismeri a 89.5 

Music FM-et. Összességében pedig szignifikáns különbséget állapítottam meg a 

legmagasabb iskolai végzettségek közt az adott rádió ismeretének megítélésében.  
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Megvizsgáltam a Facebookon regisztrált válaszolók nemek szerinti megoszlását, és 

a következő eredményeket kaptam: több férfi válaszadó van regisztrálva a Facebookon, 

mint nő, hiszen a férfi válaszadók 95,3%-a vallotta azt, hogy ők regisztálva vannak a 

közösségi oldalon, míg a nők közül 91% állította ezt. A kereszttáblás lekérdezés után 

megállapítottam, hogy szignifikáns különbség van a válaszadó férfiak és nők közt a 

tekintetben, hogy regisztrálva vannak-e Facebookon.  
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Korcsoportok szerint is megvizsgáltam a Facebookon regisztrált válaszadókat. 

Látható, hogy minden olyan válaszadó, aki 18 évnél fiatalabb, az regisztrálva van a 

közösségi oldalon (100%), és ez igaz, a 25-34 év közöttiekre is. A 19-24 év közötti 

válaszadók 8,3%-a nem regisztrált még a Facebookon, ami kis aránynak számít, az 50 év 

felettiek körében kapott eredményhez képest, hiszen ott már a válaszadók 25%-a nem 

regisztrált a közösségi oldalra. A szignifikáns különbséget tekintve, elmondható, hogy van 

a korcsoportok közt a Facebookon való regisztrálás megítélésében. 
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A Facebookon regisztrált felhasználó válaszadók lakhely típus szerinti megoszlása 

is érdekes eredményeket hozott. Budapesten lakó válaszadók 92,7%-a regisztrált az 

említett közösségi oldalon, viszont érdekes, hogy a megyeszékhelyeken és a falvakban 

vagy községekben lakóknál ugyanaz az eredmény született, hiszen a válaszadók 12,5%-a 

vallotta azt, hogy nem regisztrált még a közösségi oldalon. A városokban lakó 

válaszadóknál pedig a legmagasabb volt az aránya annak, hogy regisztrált felhasználói a 

közösségi oldalnak. Végül pedig elmondható, hogy szignifikáns különbséget fedeztem fel a 

lakóhely típusok között azt illetően, hogy a válaszadó lakói regisztráltak-e már a 

Facebookon.  
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A fenti diagram a Facebookon regisztrált válaszolók megoszlását mutatja a 

legmagasabb iskolai végzettség szerint. Szembetűnő eredménynek mondható, hogy azok a 

válaszadók, akik csak 8 általánost végeztek, illetve szakmunkásképző vagy szakiskolába 

jártak, azok teljes mértékben (100%) regisztráltak a közösségi oldalon. Ez azonban nem 

mondható el a középiskolát végzett válaszadókról, hiszen 10,7%-uk nem regisztrált még a 

közösségi oldalon. A főiskolát vagy egyetemet végzők közt pedig 94,7% azok aránya, akik 

regisztrálva vannak a Facebookon. Kereszttáblás lekérdezés után a legmagasabb iskolai 

végzettségek és a Facebookon való regisztrálás közt is szignifikáns kapcsolatot fedeztem 

fel.  
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A fenti diagram, a Facebookra lépés gyakoriságának megoszlását mutatja 

korcsoportok szerint. A 18 év alatti válaszadók 66,7%-a lép be a közösségi oldalra naponta 

akár többször is, ez az arány még magasabb a 19-24 közöttiek körében is, hiszen ott a 

válaszadók 86,4%-a válaszolta azt, hogy ilyen gyakran lép be az oldalra. A 25-34 év 

közötti válaszadók többsége (88,2%) is ezt válaszolta, viszont 11,8%-uk pedig azt vallotta, 

hogy naponta csak egyszer lépnek be. A 35-49 év közötti válaszadóknál már megjelenik 

egy 20%, akik hetente csak egyszer jelentkeznek be a Facebook oldalukra, és ez az arány 

már több, pontosabban 66,7% az 50 év feletti válaszadók körében. Összességében 

elmondható, hogy a válaszolók közül szinte mindegyik korosztály naponta többször lép be 

a Facebookra. A khi-négyzet teszt elvégzése után pedig szignifikáns különbséget 

állapítottam meg a korcsoportok között a Facebookra lépés gyakoriságát illetően.  
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A Facebookra lépés gyakoriságának megoszlását megvizsgáltam legmagasabb 

iskolai végzettség tekintetében is. A 8 általánost végzett válaszadók többsége (66,7%) 

naponta többször lép be a Facebookra, viszont 16,7%-uk csak hetente egyszer. A 

középiskolát végzett válaszadók nagyobb arányban (86%) lépnek be, naponta akár 

többször is. Hasonlóan (83,3%) gyakran lépnek be a főiskolát vagy egyetemet végzett 

válaszadók is, viszont a szakmunkásképzőt vagy szakiskolát végzett válaszadók viszont 

30%-ban azt válaszolták, hogy ők csak hetente egyszer jelentkeznek be a közösségi 

oldalukra. Végezetül, pedig megállapítható, hogy szignifikáns kapcsolat van a 

legmagasabb iskolai végzettségek és Facebookra lépés gyakorisága között.  
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A fenti diagram, a Facebookon egy alkalommal eltöltött idő megoszlását mutatja 

legmagasabb iskolai végzettségek szerint. A 8 általánost végzett válaszolók 33,3%-a tölt 

több mint 60 percet, és szintén 33,3%-a tölt csak pár percet a Facebookon egy alkalommal. 

A középiskolát végzett válaszolók 42%-a 15-30 perc között tölt időt a közösségi oldalon, 

de 24%-a pedig akár több mint 60 percet is képes eltölteni. A főiskolát vagy egyetemet 

végzett válaszolókat is megosztotta ez a kérdés, hiszen míg 38,9%-uk 15-30 percet tölt, 

addig 36,1%-uk csak pár percet tölt el a közösségi oldalon. A szakmunkásképzőt vagy 

szakiskolát végzett válaszolók fele (50%) pedig azt vallotta, hogy egy alkalommal képes 

több mint 60 percet eltölteni a Facebookon. Összességében pedig elmondható, hogy ez 

utóbbi szakmunkásképzőt végzett válaszadói réteg az, akik a legtöbb időt töltik el egy 

alkalommal a közösségi oldalon. Mivel a khi-négyzet értékre 0,013, ezért szignifikáns 

különbség van a legmagasabb iskolai végzettségek közt a Facebookon egy alkalommal 

eltöltött idő megítélésében.  
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A Facebookon való rádióadók követésének megoszlását iskolai végzettségek szerint 

a fenti diagram mutatja. Megállapítható, hogy a 8 általánost végzett válaszadók fele (50%) 

követ a Facebookon néhány rádióadót, viszont 33,3%-uk nem. A középiskolát végzett 

válaszadók követnek a legtöbben (66%) néhány rádiót a közösségi oldalon, és a főiskolát 

vagy egyetemet végzett válaszadók többsége (58,3%) is így gondolja. A 

szakmunkásképzőt vagy szakiskolát végzett válaszadók az a réteg, akik a legtöbben (50%) 

sok rádióadót követnek, de ennél a rétegnél is megjelenik egy 30%, akik azt vallották, 

hogy ők semmilyen rádióadót nem követnek a Facebookon. Ebben az esetben is 

szignifikáns különbséget fedeztem fel a legmagasabb iskolai végzettségek közt a 

tekintetben, hogy követnek-e Facebook valamilyen rádióadót, avagy sem.  
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A fenti diagram a 89.5 Music Fm Facebook oldalán történő aktív viselkedésnek a 

megoszlását mutatja korcsoportok szerint. Elmondható, hogy a 18 évnél fiatalabb 

válaszadók 60%-ban aktívak a rádió Facebook oldalán, viszont a 19-24 év közöttiekre ez 

nem mondható el, hiszen 78%-ban azt vallották, hogy nem aktívak az oldalon. A 25-34 év 

közötti válaszadókat megosztotta ez a kérdés, hiszen 58,3%-ban aktívak, míg 41,7%-ban 

nem aktívak a rádió közösségi oldalán. Meglepő eredménynek számít, hogy a 35-49 éves 

korú válaszadók többsége is (71,4%) aktív az oldalon, sőt elmondható, hogy ez a 

korosztály a legaktívabb a válaszadók közül. Mivel a khi-négyzet értéke ennél a 

lekérdezésnél is 0,05 alatt volt, ezért megállapítható, hogy szignifikáns kapcsolat van a 

korcsoportok és a 89.5 Music FM Facebook oldalán folytatott aktív tevékenység között.  
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Az előző kérdést megvizsgáltam a legmagasabb iskolai végzettség tekintetében is. 

A 8 általánost végzett válaszadók fele (50%) aktív, azonban másik fele nem aktív a rádió 

Facebook oldalán. A középiskolát végzett válaszadók többsége viszont (71,9%) nem aktív 

a közösségi oldalon, és hasonló eredmények születtek a főiskolát vagy egyetemet végző 

válaszadók körében is, hiszen ott is 68,2% vallotta azt, hogy nem aktív az oldalon. 

Azonban a szakmunkásképzőt vagy szakiskolát végzők körében pedig megfordult ez az 

arány, hiszen ott a válaszadók 85,7% aktívnak vallja magát a rádió oldalán. Ebből pedig 

azt a következtetést tudom levonni, hogy ez utóbbi iskolát végző válaszadók köre az, 

amelyből a legtöbben aktívak a rádió Facebook oldalán. A khi-négyzet értéke 0,033, ezért 

megállapítható szignifikáns különbség a legmagasabb iskolai végzettségek közt a 89.5 

Music FM Facebook oldalán történő aktív viselkedést illetően.  
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A kifejezetten Facebook közönségnek szóló műsorok alatt közzétett tartalmak 

hatásának megoszlását mutatja a fenti diagram, a korcsoportok szerint. Ennél a kérdésnél 

arra voltam kíváncsi, hogy vajon hozzászoktak-e szólni az előbb említett tartalmakhoz. 

Szembetűnő, hogy a válaszadók többsége szinte soha sem szokott élni ezzel a lehetőséggel, 

hiszen például a 19-24 év közötti válaszadók 90%-a is ezt válaszolta. A 18 év alattiak 

nagyobb hajlandóságot mutatnak e műsorok iránt, hiszen a válaszadók 20%-a mindkét 

ilyen műsor alatt közzétett tartalmakhoz hozzá szokott szólni. Hasonló arányok 

tapasztalhatóak a 25-34 év közötti, és a 35-49 év közötti válaszadók körében is. 

Összességében elmondható, hogy ezeknél a műsoroknál a válaszadók többsége nem folytat 

aktív veselkedést a 89.5 Music FM Facebook oldalán, hiszen nem szólnak hozzá az 

említett tartalmakhoz. Szignifikáns kapcsolatot azonban itt is felfedeztem a korcsoportok 

és az adott műsorok alatt történő Facebook aktivitás között.  
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A legmagasabb iskolai végzettség tekintetében sem szól hozzá a többség az előbb 

említett műsorok alatt közzétett tartalmakhoz. Egyedül a 8 általánost végzett válaszolóknál 

figyelhető meg 25%, akik hozzászólnak például a képekhez a két műsor alatt. Mind a 

középiskolát, és mind az egyetemet vagy főiskolát végzett válaszadók 90,6%-a válaszolta 

azt, hogy nem szól hozzá ezekhez. A szakmunkásképzőt vagy szakiskolát végzett 

válaszadók körében pedig elmondható, hogy 28,6%-ban szólnak hozzá a Music Doctor 

alatt közzétett tartalmakhoz, mely eltér az előbb említett eredményektől. A khi-négyzet 

teszt itt is azt mutatta, hogy szignifikáns különbség van a legmagasabb iskolai 

végzettségek közt a tekintetben, hogy hozzá szoktak-e szólni a kifejezetten nekik szóló 

közzétett tartalmakhoz. 
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Többek közt érdekelt az is, hogy milyen eredményeket hozhat, a különböző 

tartalmak megítélésének megoszlása a nemek szerint. Megállapítható, hogy a válaszadó 

férfiak egyaránt, szinte ugyanolyan mértékben szeretik a kép (44,4%), és a videó 

formátumú (51,9%) megosztott tartalmakat. A női válaszadók többsége (81,6%) viszont 

inkább a kép tartalmakat szeretik jobban a videóknál (15,8%). Mindkét nemnél 

észrevehető az, hogy a szöveg formátumú posztokat egyikük se nagyon preferálja. 

Szignifikáns különbség itt is felfedezhető a férfiak és a nők közt a tekintetben, hogy melyik 

formátumú közzétett tartalmat preferálják jobban.  
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Ez a kérdés a legmagasabb iskolai végzettségek tekintetében is szignifikáns 

kapcsolatot hozott. Érdekes, hogy a 8 általánost végzett válaszadók teljes mértékben 

(100%) a videó formátumú tartalmakat szeretik jobban a 89.5 Music FM Facebook 

oldalán. A középiskolát végzett válaszadók pedig 68,8%-ban inkább a képeket kedvelik 

jobban a videóknál és a szöveges posztoknál. Hasonló eredményeket kaptam a főiskolát 

vagy egyetemet végzett válaszadóknál is, hiszen ők is 72,7%-ban vallották azt, hogy 

jobban szeretik a képeket, viszont ők egyáltalán nem preferálják a szöveges tartalmakat a 

rádió oldalán. A szakmunkásképző vagy szakiskolát végzett válaszadóknál találhatjuk a 

legnagyobb olyan arányt (14,3%), akik azt válaszolták, hogy szívesen látják a szöveges 

tartalmakat is, viszont itt is a kép formátumú posztok voltak a legkedveltebbek. 

Összességében elmondható, hogy a szöveg formátumú tartalmakat egyik csoport se kedveli 

egyértelműen, inkább a képeket és videókat preferálják jobban a rádió Facebook oldalán. 

Szignifikáns kapcsolatot itt is megállapítottam, a legmagasabb iskolai végzettségek és a 

különböző formátumú tartalmak preferálás között.  
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Kíváncsi voltam arra is, hogy vajon hogyan alakul a rádió követési módszerének 

megoszlása a korcsoportok szerint. A kereszttáblás lekérdezés után megállapítható, hogy a 

18 év alatti válaszadók inkább az üzenőfalukon épp megjelenő tartalmakat követi 

figyelemmel, hiszen 60%-ban ezt válaszolták. Ez az arány még többnek mutatkozik a 19-

24 év közötti válaszadók körében, hiszen ott már 87,8% vallotta azt, hogy ő jobban szereti 

úgy követni a rádió által közzétett tartalmakat. A 25-34 év közötti válaszadóknál már 

megjelenik egy 25%, akik szeretnek rámenni külön a 89.5 Music FM Facebook oldalára és 

úgy végig nézni a megosztott tartalmakat. A 35-49 év közötti válaszadókat pedig teljesen 

megosztotta ez a kérdés, hiszen 42,9%-ban válaszolták azt, hogy az üzenőfalukon 

megjelent rádiós posztokat nézik meg, míg 57,2% pedig inkább a rádió közösségi oldalán 

kíséri ezeket figyelemmel. Összességében elmondható, hogy a válaszadók körében inkább 

a 18 év alattiak és a 35-49 év közöttiek lépnek rá külön a rádió oldalára, és ennek az oka 

talán a több szabadidőben rejlik. Végül pedig szignifikáns kapcsolatot is megállapítottam a 

korcsoportok közt, azt illetően, hogy ők hogyan követik figyelemmel a 89.5 Music FM 

által megosztott tartalmakat.  
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Khi-négyzet teszt 

eredménye 

,019 

 

Végül pedig az előző kérdést a legmagasabb iskolai végzettségek tekintetében is 

megvizsgáltam, és az eredmények azt mutatják, hogy a 8 általánost végzett válaszadókat 

szinte kettéosztotta ez a kérdés, és fele válaszadó inkább az üzenőfalán követi figyelemmel 

a rádió által megosztott tartalmakat, míg a másik fele külön a rádió oldalán. A középiskolát 

végzett válaszadók szinte teljes mértékben (90,6%) azt válaszolták, hogy ők nem külön a 

rádió oldalán nézegetik meg a tartalmakat. Ez az arány hasonlóan magas (77,3%) az 

egyetemet vagy főiskolát végzett válaszadók körében is. A szakmunkásképzőt vagy 

szakiskolát végzett válaszadóknál a legmagasabb azoknak az aránya (57,1%), akik 

szeretnek böngészni a tartalmak közt külön a rádió közösségi oldalán, azonban 

elmondható, hogy összességében mindegyik csoportban jobban szeretik csak az 

üzenőfalukon épp megjelenő tartalmakat figyelemmel kísérni. Végül pedig itt is 

megállapítottam a khi-négyzet teszt eredménye alapján, hogy szignifikáns különbség van a 

legmagasabb iskolai végzettségek és a 89.5 Music FM tevékenységének követési 

módszerei közt.  
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7.5. Primer kutatás konkluziója 

 

Primer kutatásom eredményeként elmondható, hogy sikerült olyan embereket 

megkérdeznem, akik havonta legalább egyszer hallgatnak rádiót, ismerik a 89.5 Music 

FM-et, és regisztrált felhasználói a Facebook közösségi oldalnak. A mintám több női 

válaszadót tartalmazott, illetve többségük budapesti lakos, valamint 19-24 év közötti, és 

legtöbbjük már elvégezte a középiskolát. A Facebook a többségük számára azért fontos, 

mert segíti őket a kapcsolattartásban. Ezek a válaszadók általában naponta többször lépnek 

be a közösségi oldalra, és általánosan 15-30 percet töltenek az oldalon, amikor is többnyire 

ismerőseiket kutatják, felveszik, illetve megtartják velük a kapcsolatot. Rádióadók 

követése kapcsán pedig elmondható, hogy a válaszadók többsége néhány rádiót biztos 

követ a Facebookon, amelyek oldalán közzétett tartalmak érdekessége, aktualitása, és 

minősége a legfontosabb számukra. Többen úgy gondolták, hogy a rádiók megfelelő 

Facebook tevékenységükkel növelni tudják a csatorna népszerűségét, és hallgatóinak a 

számát. A kutatásom során egyébként a válaszadók többsége azt vallotta, hogy követik a 

89.5 Music FM rádiót a Facebookon, de e mellett több rádiót is követnek, legfőképp a 

Class FM-et. A Facebook mellett egyébként szívesen látogatják a rádiók honlapjait is, 

legfőképp a 89.5 Music FM-ét és a Class FM-ét. A 89.5 Music FM rajongók többsége 

egyébként elárulták, hogy azért is követik a rádió oldalát, mert egyrészt hallgatják, 

másrészt pedig szeretik. Azonban hiába követik a válaszadók közül olyan sokan, nem 

vallották magukat aktívnak, még pedig azért nem, mert többségüknek nincs oka rá, vagy 

nem szereti a feltűnést. Az aktív tevékenységet mégis lemértem egy skála segítségével, és 

végül is elmondható, hogy a többségük egyáltalán nem szeret bejegyzéseket írni az oldalra, 

illetve hozzászólni se kifejezetten szokott a különböző közzétett tartalmakhoz. Egyébként 

nap elején, az Önindító című műsor alatt és nap vége fele, a Music Party Cookyval című 

műsor alatt követik leginkább a rádió közösségi oldalát, viszont a kifejezetten Facebook 

közönségnek szóló műsorok alatt közzétett tartalmakhoz nem, illetve szinte soha sem szól 

hozzá a válaszadók többsége. Az viszont, szinte egyértelműen elmondható, hogy többnyire 

a megosztott képeket és a videókat szeretik megnézni, és ezeket is úgy, hogy éppen ami 

megjelenik az üzenőfalukon azt a tartalmat figyelik meg, továbbá az is elmondható, hogy a 

közzétett tartalmak többségével nincs problémájuk a válaszadóknak, szeretik, vagy még 

hozzá is szólnak.  A 89.5 Music FM mobil applikációjáról pedig a válaszadók többsége 

hallott és ismeri is.  
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A demográfiai ismérvek szerinti elemzésnél kereszttáblás lekérdezéseket 

használtam, melynek során több alkalommal is szginifikáns kapcsolatot tapasztaltam. 

Olyan következtetések vonhatóak le például, hogy a válaszadók közül a nők és a férfiak 

egyaránt hallgatnak havonta legalább egyszer rádiót, viszont az is igaz, hogy az idősebb 

korosztály már kevésbé hallgatja, mint a fiatalok. Azonban érdekes eredménynek számít, 

hogy a válaszadók közül, szinte mindegyik korosztály naponta többször is belép a 

Facebookra, legyen az akár fiatal, vagy idős.  Azonban a szakmunkásképzőt vagy 

szakiskolát végzett válaszadók azok, akik legtöbb időt töltik el egy alkalommal a közösségi 

oldalon, és szintén ez a réteg az, akik többsége sok rádióadót követ, és az ott végzett 

tevékenységükben is a legaktívabbak. Végül pedig véleményem szerint érdekes 

eredménynek számít az is, hogy a válaszadók körében inkább a 18 év alattiak és a 35-49 év 

közöttiek lépnek rá inkább külön a rádió oldalára, hogy megnézzék a közzétett tartalmakat. 

8. ÖSSZEFOGLALÁS, KONKLUZIÓ, JAVASLATOK 
 

Szakdolgozatomban tehát egyrészt bemutattam azt, hogy az egyes médiavállalatokra 

hogyan hatott az internet, majd a Facebook megjelenése, majd egy konkrét rádión keresztül 

elemeztem e változások hatását, és annak megfelelő alkalmazását. Primer kutatásom során 

pedig ezt a megfelelő alkalmazást teszteltem le olyan válaszadókkal, akik megfeleltek 

szűrőkérdésimnek. Kíváncsi voltam véleményükre, hogy vajon, szerintük is megfelelő úton 

halad a rádió Facebook tevékenysége. 

Az említett konkrét rádió pedig, a 89.5 Music FM, ami egyébként egy két és fél 

éves rádió, mely tulajdonképpen már alapítása óta használja a közösségi médiát a hallgatói 

növelésére. Nem csak honlappal és mobil applikációval éri el hallgatóit, de a Facebook 

adta lehetőségeket is ügyesen kihasználja, és nagyon jól alkalmazza a Facebook marketing 

íratlan szabályait, hiszen kommunikációjával, rendezvényeivel és alkalmazásaival nem 

csak a követők igényeit elégíti ki, továbbá szórakoztat, oktat, informál, és inspirál, hanem 

mindig törekszik arra, hogy ne csak követői számát növelje, hanem ezáltal népszerűségét, 

imázsát, és legfőképp hallgatóinak számát. Mindig próbál olyan megoldásokat kitalálni a 

közösségi oldalán, hogy azokkal a hallgatókat bevonja a rádió életébe, ezzel elérve azt, 

hogy fontosnak érezzék magukat, és ez az, amivel majd olyan elkötelezettség alakul ki 

bennük a rádió iránt, hogy a későbbiekben nem fognak átpártolni más rádiókhoz. Tehát, 
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véleményem szerint a 89.5 Music FM által folytatott Facebook marketinggel növelhető a 

hallgatók száma.  

Primer kutatásom eredményei, annak ellenére, hogy a minta nem volt 

reprezentatív még is felfedett olyan adatokat, összefüggéseket, melyek segítettek a 

javaslatok adásában. A rádió célcsoportja, ahogy már említettem a 15-49 éves korosztály, 

melynek határait érdemes lenne kitolni, főleg az idősebb korosztály felé, melyre a rádió is 

törekszik, például Bockor Gábor érkezésével. Nem beszélve arról, hogy javaslott a 

hallgatók, egyben követők aktivitását is növelni a Facebook oldalon, hiszen minél 

aktívabbak, annál gyorsabban és hatékonyabban terjed el a rádió híre a követők ismerőseik 

körében. Az aktivitás hiányának kérdőívem szerint sokszor az az oka, hogy a követők nem 

látják okát, és értelmét annak, hogy ők lájkoljanak, kommentáljanak, vagy megosszanak 

valamilyen közzétett tartalmat. Ezért javaslott valamilyen módon elérni azt, hogy minél 

jobban azt érezzék a követők, hogy egy adott tartalom annyira tetszik nekik, hogy muszáj 

kifejezniük pozitív véleményük valamilyen formáját. Továbbá az eredményekből nekem az 

is feltűnt, hogy a válaszadók nagyon keveset írnak bejegyzést az oldalra, illetve szólnak 

hozzá egyes tartalmakhoz. Véleményem szerint, minél inkább olyan tartalmakat kell 

kitenni az oldalra, mely elég egyértelmű, már-már általános, a célcsoport minden 

korosztálya hozzá tud szólni, ki tudja fejezni véleményét. Nem szabad olyan témákat, és 

témákhoz tartozó leírásokat közzétenni, melyből valamelyik szó vagy kifejezés nem 

érthető, vagy félreérthető egy-egy korcsoport számára. Továbbá muszáj megemlítenem a 

kifejezetten a Facebook közönségnek szóló műsorok alatt kitett tartalmak hozzászólásait, 

melyek szinte minden nap hasonló emberek, hasonló stílusú és tartalmú hozzászólásai. 

Véleményem szerint ezek egyik oka, hogy vagy túl későn van az adott ilyen műsor (Music 

Doctor) és már az emberek többsége nem hallgatja a rádiót, vagy esetleg az emberek 

idegenkednek még az üzenetküldés ilyen formájától. Ezért javaslott, az ilyen műsorok 

előnyeinek még hangsúlyosabb kiemelése, vagy esetleges korábbra hozatala.  
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10. MELLÉKLETEK 
 

 

10.1. Kérdőív  

 

1. Ön hallgat havonta legalább egyszer rádiót?   

 Igen (online vagy hagyományos földi sugárzás) 

 Nem 

 

 

2. Ön ismeri a 89.5 Music FM-et?   

 Igen 

 Nem 

 

 

3. Ön regisztrált felhasználója a Facebook közösségi oldalnak?   

 Igen 

 Nem (A kitöltő továbbítása a következő sorszámú kérdéshez: 24) 

 

 

4. Milyen szerepet tölt be az Ön életében a Facebook? (több válasz lehetséges)   

 kikapcsolódást nyújt számomra 

 hobbim 

 munkámat/tanulmányaimat segíti 

 segíti a kapcsolattartást 

 csak az üzenetküldés miatt használom 

 

 

 

5. Milyen gyakran lép be a Facebookra?   

 Naponta többször 

 Naponta egyszer 

 Hetente egyszer 

 Ritkábban 

 

 

6. Egy alkalommal körülbelül mennyi időt tölt el a Facebookon?   

 Csak pár percet 

 15 - 30 percet 
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 30 – 60 percet 

 Több mint 60 percet 

 

 

7. Milyen tevékenységeket végez a Facebookon? (több válasz lehetséges)   

 Ismerősök felkutatása/ Kapcsolatfelvétel/Kapcsolattartás 

 Üzenőfali bejegyzések megtekintése 

 Tartalmak lájkolása, kommentálása 

 Képek böngészése 

 Tartalmak/képek/állapotok megosztása az üzenőfalon 

 Szervezett eseményeken való részvétel 

 Nyereményjátékokon való részvétel 

 Tesztek/kérdőívek/felmérések kitöltése 

 Nem végzek semmilyen tevékenységet a Facebookon 

 

 

8. Követ Ön valamilyen rádióadót a Facebookon?  

„Követés”= figyelemmel kísérem az adott rádióadó által közzétett tartalmakat (képek, 

posztok…)   

 Igen-sokat 

 Igen-néhányat 

 Nem (A kitöltő továbbítása a következő sorszámú kérdéshez: 24) 

 

 

9. Kérem, a skála alapján értékelje, hogy Ön számára mennyire fontosak az alábbi 

jellemzők egy rádió Facebook oldala esetén.  

(1:Legkevésbé fontos, 5:Nagyon fontos)   

  1 2 3 4 5 

Közzétett tartalmak 

minősége           

Közzétett tartalmak 

érdekessége           

Közzétett tartalmak 

aktualitása           

Figyelemfelkeltő 

tartalmak           

Lejátszott slágerek 

ismertetése           

A műsorokhoz 

kapcsolódó linkek 

feltüntetése 
          

A Facebook oldal 

designja           
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Humor           

Feltett kérdések 

gyors megválaszolása           

Hozzászólások 

lájkolása a rádió által           

Pár hozzászólás 

bemondása adásba           

Saját szervezésű 

események 

reklámozása 
          

Követők/hallgatók 

mozgósítása jótékony 

célra 
          

Nyereményjátékok 

szervezése           

 

10. Ön szerint a Facebook oldalak segítik az egyes rádiók népszerűségét, többen 

hallgatják a Facebookkal rendelkező rádiókat?   

 Igen 

 Nem 

 

 

11. Ön követi a 89.5 Music FM-et a Facebookon? „Követés”= figyelemmel kísérem az 

adott szereplő által közzétett tartalmakat (képek, posztok…)   

 Igen 

 Nem (A kitöltő továbbítása a következő sorszámú kérdéshez: 24) 

 

 

12. Milyen rádióadó(ka)t követ még a Facebookon? (több válasz lehetséges)   

 Class FM 

 MR1-Kossuth Rádió 

 MR2-Petőfi Rádió 

 MR3-Bartók Rádió 

 Juventus Rádió 

 Stereo FM 

 Klub Rádió 

 Radio Face 

 Szinva Rádió 

 Egyéb 

 Egyiket sem 
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13. Mely rádió(k) honlapjának látogatója? (több válasz lehetséges)   

 89.5 Music FM 

 Class FM 

 MR1-Kossuth Rádió 

 MR2-Petőfi Rádió 

 MR3-Bartók Rádió 

 Juventus Rádió 

 Stereo FM 

 Klub Rádió 

 Radio Face 

 Szinva Rádió 

 Egyéb 

 Egyik rádió honlapjának sem vagyok a látogatója 

 

 

14. 89.5 Music FM Facebookjára vonatkozó kérdések.  

Milyen okból lett a 89.5 Music FM Facebook oldalának követője? (több válasz 

lehetséges)   

 szeretem a rádiót 

 hallgatom a rádiót 

 szeretem az egyik/több műsorvezetőt 

 nyereményjáték miatt 

 egyéb ok 

 nem volt különösebb oka 

 

 

15. Ön aktív szokott lenni a 89.5 Music FM Facebook oldalán?   

 Igen (A kitöltő továbbítása a következő sorszámú kérdéshez: 17) 

 Nem 

 

 

16. Ha nem, mi az oka ennek? (több válasz lehetséges)   

 nem látom értelmét 

 nincs okom rá 

 nincs elég elkötelezettségem 

 nem szeretem a feltűnést 
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17. Kérem, a skála alapján értékelje, hogy Ön mennyire aktív a 89.5 Music FM 

Facebook oldalán?   

  
Soha sem 

teszem 

Nagyon 

ritkán 

teszem 

Néha 

megteszem 

Általában 

megteszem 

Gyakran 

megteszem 

Minden 

alkalommal 

megteszem 

megnézem a 

képeket/videókat             

elolvasom a 

hozzászólásokat             

„lájkolom” a 

különböző 

tartalmakat 
            

hozzászólok a 

különböző 

tartalmakhoz 
            

megosztom a 

különböző 

tartalmakat 
            

bejegyzéseket írok az 

oldalra             

részt veszek a 

Facebook-os 

nyereményjátékokban 
            

követem a rádió által 

szervezett 

eseményeket 
            

 

18. Melyik műsor alatt szokta a leginkább követni a 89.5 Music FM Facebook 

oldalát? (több válasz lehetséges)   

 Önindító 

 Let’s go 

 Made in Hungary 

 Call Center 

 Délutáni Roadshow 

 Music Party Cookyval 

 Kívánságműsor Cookyval 

 Music Doctor 

 Music Killers Show 

 Kívánságműsor hétvégén 
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19. Hozzá szokott szólni a kifejezetten Facebook közönségnek szóló műsorok (Facebook 

üzenetek órája, Music Doctor) alatt közzétett tartalmakhoz?   

 Igen, a Facebook üzenetek órájában 

 Igen, a Music Doctorban 

 Igen, az előbb említett műsorokban 

 Nem, szinte soha 

 

 

20. Ön milyen formátumú posztokat szereti jobban a 89.5 Music FM Facebook 

oldalán?   

 képek (pl. műsorvezetőkről, idézetekről) 

 videók (pl. a stúdióban történtekről, eseményekről) 

 csak szöveg formátum (pl. tracklisták) 

 

 

 

21. Hogyan szokta követni a 89.5 Music FM Facebook tevékenységét?   

 az üzenőfalamon épp megjelent tartalmakat nézem meg (esetleg lájkolom, hozzászólok) 

 külön a rádió Facebook oldalára lépek, és úgy figyelem a történéseket 

 

 

22. Kérem, rangsorolja, hogy Ön számára melyik a nem kedvelt/legkedveltebb tartalom 

a 89.5 Music FM Facebook oldalán!   

  

Kifejezetten 

idegesítőnek 

tartom 

Nem 

kedvelem, 

nem is 

szívesen 

nézem meg 

Nincs vele 

problémám, 

megnézem 

Kedvelem, 

lájkolom, 

esetleg 

hozzá is 

szólok 

Kedvencem, 

van, amikor 

meg is 

osztom 

Önindító 

műsorvezetőiről, 

vendégeiről 

pillanatképek 

          

Önindító közben, a 

stúdióban készült 

videók 
          

Önindító 

témaköreihez 

kapcsolódó képek 
          

Képek/videók Music 

Málnáról           

Pillanatképek Mák 

Katáról, műsora 

vendégeiről 
          

Délutáni Roadshow 

témájához           
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kapcsolódó képek 

Cookyról készült 

képek           

Music Doctor 

témájához készült 

kép 
          

Music Killers Show 

közben közzétett 

bölcsességek, 

idézetek, tartalmak 

          

Hétvégi 

kívánságműsor 

közben közzétett 

képek 

          

 

 

 

23. Ismeri a 89.5 Music FM mobil applikációját?   

 Igen, hallottam róla és ismerem is 

 Igen, letöltöttem, de még nem használtam 

 Igen, letöltöttem és használom is 

 Nem ismerem, de halottam róla 

 Nem ismerem és nem is hallottam róla 

 

 

 

24. Neme?   

 férfi 

 nő 

 

 

25. Kora?   

 - 18 év alatt 

 19-24 év között 

 25-34 év között 

 35-49 év között 

 50 év felett 

 

 

26. Lakhelye?   

 Budapest 

 Egyéb megyeszékhely 

 Egyéb város 
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 Falu/Község 

 

 

27. Legmagasabb iskolai végzettsége?   

 kevesebb, mint 8 általános 

 8 általános 

 szakmunkásképző/szakiskola 

 középiskola (érettségi) 

 főiskola/egyetem 

 

 


